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Starea de Bine - Rețeta Succesului Școlar - Școala Starea de Bine - Rețeta Succesului Școlar - Școala 
Gimnazială ,,Nicolae Costescu” aduce Erasmus+ în BolboșiGimnazială ,,Nicolae Costescu” aduce Erasmus+ în Bolboși
Elevii și profesorii de la Școala Gimna-

zială <Nicolae Costescu= Bolboși se 
pregătesc pentru un an școlar plin de 

experiențe europene. În perioada 1 septembrie 
2025 - 31 august 2026, instituția va implemen-
ta proiectul Erasmus+ la scară mică, în dome-
niul educației școlare, intitulat <Starea de bine 
- rețeta succesului școlar=, o inițiativă menită să 
îmbunătățească climatul școlar și să promoveze 
sănătatea emoțională a elevilor și a profesorilor.

Proiectul vizează în mod direct dezvoltarea 
profesională a cadrelor didactice și schimbul de 
bune practici la nivel european, având un impact 
semnificativ asupra elevilor și este structurat în 
jurul a două mobilități esențiale:

1. Formare europeană pentru profesorii 
diriginți

O componentă cheie a proiectului o reprezin-
tă participarea profesorilor diriginți la un curs 
de formare în străinătate. Obiectivul principal al 
acestei mobilități este de a le oferi dascălilor in-
strumente practice și strategii inovatoare pentru 
gestionarea eficientă a stresului și a conflicte-
lor dintre elevi. Într-un context școlar dinamic, 
abilitățile de mediere și de promovare a unui 

mediu calm și sigur sunt vitale pentru reușita școlară a 
copiilor.

2. Schimb de experiență cu Spania
Cea de-a doua mobilitate aduce o notă de multicultu-

ralitate și deschidere. Un grup de elevi din clasele a VII-a 
și a VIII-a de la școala din Bolboși va efectua un schimb 
de experiență cu elevii spanioli de la Școala IES Alfaguar 
din regiunea Torrox Costa, Malaga.

Această experiență le va permite tinerilor:
• Să dezvolte competențe interculturale și lingvisti-

ce;
• Să-și îmbunătățească abilitățile sociale și de lucru 

în echipă;
• Să participe la activități comune menite să le con-

solideze înțelegerea conceptului de <stare de bine= și de 
rezolvare non-violentă a conflictelor.

Proiectul Erasmus+ reprezintă o recunoaștere a efor-
turilor depuse de Școala Gimnazială <Nicolae Costescu= 
Bolboși de a oferi o educație modernă, aliniată la stan-
darde europene. Prin concentrarea pe aspectele psiho-
sociale ale educației, școala investește direct nu doar 
în performanța academică, ci și în dezvoltarea unor 
cetățeni echilibrați și capabili să gestioneze provocările 
vieții.

Inițiativa <Starea de bine - rețeta succesului școlar= 
demonstrează că și școlile din mediul rural pot accesa și 
implementa cu succes proiecte europene de înaltă ca-
litate, aducând astfel plus-valoare întregii comunități 
locale.
prof. Șurcă Elena, coordonator proiecte Erasmus+

Campanie de vaccinare antigripală. Campanie de vaccinare antigripală. 
Cine se poate imuniza gratuit și undeCine se poate imuniza gratuit și unde

Ministerul Sănătății recomandă vaccinarea an-
tigripală, în special pentru persoanele din cate-
goriile de risc.

Vaccinul împotriva gripei este disponibil în far-
macii, pe bază de rețetă compensată, eliberată 
de medicul de familie sau de medicul specialist. 
Compensarea poate fi de 100% sau 50%, în funcție 
de categoria de eligibilitate a pacientului.

Persoanele cu vârste între 45 și 65 de ani, care 
nu suferă de boli cronice, beneficiază de o com-
pensare de 50%. Copiii cu vârste între 6 luni și 
19 ani, femeile gravide, persoanele între 19 și 65 
de ani care suferă de anumite boli cronice, pre-
cum și persoanele peste 65 de ani, beneficiază de 
compensare integrală.

Afecțiunile care permit compensarea de 100% 
includ bolile cardiovasculare, respiratorii, rena-
le, hepatice, neurologice, metabolice, oncologi-
ce, autoimune, malformațiile congenitale, obe-
zitatea, asplenia, HIV/SIDA și alte boli cronice. 
De asemenea, personalul medical și auxiliar este 
eligibil pentru vaccin gratuit.

Vaccinul se ridică din farmaciile cu circuit deschis 
aflate în contract cu Casa Națională de Asigurări de Sănă-
tate. Administrarea se poate face în cabinetul medicului 
de familie sau în unități medicale autorizate. Ministerul 
Sănătății reamintește că vaccinarea antigripală este o 
metodă eficientă de protecție, mai ales pentru persoa-
nele vulnerabile, și îi încurajează pe toți cei eligibili să 
se adreseze medicului pentru obținerea rețetei.

I.I.
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Având în vedere situ-
aţia hidrometeorolo-
gică actuală şi pro-

gnoza meteorologică pentru 
următoarele 72 de ore - Cod 
Portocaliu și Cod Galben de 
inundații în peste 20 de județe 
- Institutul Național de Hidro-
logie și Gospodărire a Apelor a 
emis o Avertizare hidrologică 
ce vizează scurgeri importan-
te pe versanţi, torenţi şi pâ-
raie, viituri rapide pe râurile 
mici, cu posibile efecte de 
inundaţii locale şi creşteri de 
debite şi niveluri, precum și 
probabilitatea depășirii cote-

Pericolul anunțat de hidrologi pentru 
Gorj și alte 19 județe

Circulația pe DN 

67C – Transalpina, 

deschisă
 În urma reviziei efectuate de 

către Districtul Rânca, din cadrul 
Direcției Regionale de Drumuri și 
Poduri Craiova, s-a constatat că nu 
se impune prelungirea închiderii 
circulației pe sectorul DN 67C cuprins 
între Rânca și Obârșia Lotrului.

Astfel, circulația rutieră, pe acest 
tronson, se desfășoară conform pro-
gramului normal, respectiv în inter-
valul orar 07:00 – 21:00, a anunțat 
ieri Direcția Regională.

M.C.H.

Asociația Be Teen anunță lan-
sarea oficială a EDUnet SPACE, un 
spațiu multifuncțional de învățare 
și explorare dedicat științei, tehno-
logiei, ingineriei, artei și matemati-
cii (STEAM). Inspirat de conceptele 
muzeelor de știință moderne, EDU-
net SPACE își propune să transforme 
educația într-o experiență capti-
vantă pentru copii, tineri și adulți, 
prin experimente practice, tururi 
interactive și activități creative.

EDUnet SPACE, noul hub educațional interactiv din Târgu Jiu 
Evenimentul de lansare va avea 

loc joi, 9 octombrie 2025, începând 
cu ora 17:30, la sediul din Str. 1 
Decembrie 1918, nr. 90, Târgu Jiu 
(vizavi de Casa Verde – zona Piața 
Mică). Agenda evenimentului include 
prezentarea proiectului, explorarea 
spațiului și dialog deschis, socializa-
re și degustare de produse.

„EDUnet SPACE este conceput ca 
un hub local de educație alternativă, 
într-un spațiu generos și prietenos, 
care transformă noțiunile teoretice 
în experiențe concrete=, au anunțat 
organizatorii. Vizitatorii vor avea la 
dispoziție ateliere interactive, insu-
le de experimentare și zone imersive 
pentru descoperirea științei într-un 
mod accesibil și distractiv, ghiduri 
digitale și tururi interactive cu inte-
grarea patrimoniului local prin coduri 
QR (opera lui Constantin Brâncuși) și 
târguri de știință și evenimente des-
chise comunității, pentru a stimula 
dialogul și implicarea civică.

„Ne propunem ca EDUnet SPA-
CE să inspire sute de copii și tineri 
anual și să devină un reper regional 
pentru educația interactivă. Cre-
dem că acest spațiu va demonstra că 
învățarea poate fi fascinantă și că 
viitorul se construiește prin curiozi-

tate și implicare”, a transmis echipa 
de implementare a poriectului.

Proiectul EDUnet Space, imple-
mentat de Asociația Be Teen este 
finanțat prin Fondul pentru un vii-
tor mai bun în comunități ediția 6, 
un program național de susținere 

a inițiativelor comunitare pentru 
educație, dezvoltat de Federaţia 
Fundaţiile Comunitare din România 
– FFCR cu sprijinul Lidl Romania și 
coordonat în Târgu Jiu de Fundaţia 
Comunitară Vâlcea.

M.P.

Autoritatea Națională pentru Reglementare în Ener-
gie (ANRE) a acordat operatorului Distribuție Energie 
Oltenia dreptul „de a deține, dezvolta, administra și 
exploata instalații de stocare a energiei electrice care 
sunt componente de rețea complet integrate în stațiile 
electrice aflate în gestiunea acestuia=, potrivit Econo-
media.ro. Distribuție Energie Oltenia operează rețeaua 
de distribuție a energiei electrice în regiunea Olteni-
ei, deservind peste 1,5 milioane de consumatori din 7 
județe: Dolj, Arges, Olt, Gorj, Valcea, Mehedinți și Te-
leorman.  Este parte din grupul Evryo, fost CEZ Decizia 
ANRE arată că Distribuție Oltenia are în plan, iar acum 
are și autorizație, să investească în capacități de sto-
care a energiei.

Distribuție Oltenia, primul operator care va stoca energie

lor de apărare, arată Apele 
Române într-un comunicat de 
presă.

Astfel, începând din data 
de 3 octombrie, ora 06:00, 
până în data de 4 octombrie, 
ora 12:00, va fi în vigoare un 
Cod Portocaliu de inundații 
pentru râuri din județele: 
Caraș-Severin, Mehedinți, 
Dolj, Gorj, Vâlcea, Argeș, Olt 
și Teleorman. 

În paralel, pentru un in-
terval extins, respectiv din 2 
octombrie, ora 16:00, până 
pe 4 octombrie, ora 24:00, 
este emis Codul Galben care 

vizează județele: Alba, Sibiu, 
Hunedoara, Timiș, Caraș-
Severin, Gorj, Mehedinți, 
Dolj, Sibiu, Vâlcea, Argeș, Olt, 
Teleorman, Dâmbovița, Giur-
giu, Ilfov, Prahova, Ialomița, 
Buzău, Braşov, Covasna, Vran-
cea, Constanța și Tulcea.

,,În acest context, 
populația este rugată să ur-
mărească în permanență 
informațiile oficiale, să evite 
deplasările în apropierea cur-
surilor de apă sau traversarea 
drumurilor inundate și să nu 
folosească poduri improviza-
te. 

De asemenea, se reco-
mandă curățarea șanțurilor 
de scurgere din gospodării, 
protejarea bunurilor afla-
te în zone joase, precum și 

pregătirea pentru eventuale 
evacuări preventive, acolo 
unde situația o impune=, mai 
comunică instituția.

M.C.H.

Stocare de energie ,,verde”

Stocarea face ca energia produsă în perioada cu 
vânt mult sau soare să fie eliberată în SEN pe acalmie 
de vânt și nor, pentru echilibrarea sistemului. Conform 
datelor publice, ce funcționează acum, ca instalații de 
stocare, sunt două unități mari, de câte 30 MW, la Câm-
pia Turzii și Doicești, amândouă operate de Nova Power, 
una de 7 MW, la Afumați, operată de austriecii de la 
Megalodon  Storage, și încă una de 6 MW, operată în 
județul Constanța de celebrul investitor în regenerabile 
Monsson Group, pe baza soluțiile oferite de producăto-
rul român de baterii Prime Batteries.

M.P.
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,,Revocă măsura preventivă a con-
trolului judiciar luată faţă de incul-
patul S. I.,  trimis în judecată pentru 
săvârșirea infracțiunii de delapidare. 
(...) Cheltuielile judiciare avansate 
de stat vor rămâne în sarcina aces-
tuia. Cu drept de contestaţie în ter-
men de 48 de ore de la comunicare", 
a stabilit instanța, ieri. Procurorii Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Târ-
gu-Jiu au finalizat rapid cercetările în 
acest caz. 

Ion Stolojanu a fost trimis în ju-
decată, luni. Acesta este acuzat că, 
în calitate de economist în cadrul 
societății pe acțiuni cu capital ma-
joritar de stat, și-ar fi însușit suma 
totală de 331.700 lei, pe care ar fi 
transferat-o, prin 16 transferuri ban-
care, din contul curent al societății, 
în contul unor persoane fizice, urmă-
rind obținerea unor avantaje de natu-

Fostul economist de la Medserv Min, acuzat de delapidare, 
scapă de controlul judiciar
Judecătoria Târgu-Jiu a revocat, ieri, controlul judiciar în cazul băr-
batului de 52 de ani, din municipiul Târgu-Jiu, fost economist la Med-
serv Min, acuzat de delapidare. Decizia nu este definitivă. 

ră financiară. Dosarul este înregistrat 
la Judecătoria Târgu-Jiu. Bărbatul s-a 
întors la serviciu, după o noapte pe-
trecută în arest, la sfârșitul lunii au-
gust, însă, potrivit unor surse, în urma 
unei anchete interne i s-a desfăcut 
contractul de muncă în scurt timp. 

Târgujianul a fost eliberat, în urma 
reținerii, după ce procurorul de caz, 
din cadrul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu-Jiu, a dispus mă-
sura controlului judiciar în cazul său, 
Bărbatul a fost economist în cadrul 
societății Medserv Min, prestatorul de 
servicii medicale al Complexului Ener-
getic Oltenia. ,,În fapt, s-a reținut că 
cel în cauză, în calitate de economist, 
în cadrul unei societăți pe acțiuni cu 
capital majoritar de stat, sub autori-
tatea publică tutelară a Ministerului 
Energiei, organizată conform Legii 
31/1990, și-ar fi însușit suma totală 

de 331.700 lei, pe care ar fi trans-
ferat-o, prin 16 transferuri bancare, 
din contul curent al societății, în con-
tul unor persoane fizice, urmărind 
obținerea unor avantaje de natură 
financiară. Polițiștii de investigații 
economice continuă cercetările, în 
vederea stabilirii cu exactitate a îm-
prejurărilor în care a avut loc fapta 
și luarea tuturor măsurilor legale=, a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul 

de cuvânt al IPJ Gorj, la începutul an-
chetei. . Medserv Min este societate 
comercială pe acțiuni, unitate de pre-
stări servicii medicale, iar Complexul 
Energetic Oltenia este acționar majo-
ritar. "Parte vătămată" în dosarul de la 
Judecătoria Târgu-Jiu este Societatea 
Medserv Min, prin reprezentantul le-
gal, directorul executiv. Surse susțin 
că prejudiciul nu a fost recuperat.

L.F.

,,La data de 30 septem-
brie, polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu-
Jiu, Biroul de Investigații 
Criminale, în urma verifi-
cărilor efectuate au iden-
tificat un tânăr de 27 de 
ani, din Târgu-Jiu, bănuit 

Reținut după ce a spart geamul unei case din 
Târgu-Jiu și a furat peste 20.000 de lei

Un tânăr de 27 de ani, din Târgu-Jiu, a fost reținut, 
marți, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat. 
Potrivit Poliției, totul s-a întâmplat în luna iulie, când 
a spart geamul unei case din municipiu și ar fi furat din 
locuință peste 20.000 de lei. 

de săvârșirea infracțiunii 
de furt calificat. Totoda-
tă, acesta a fost reținut de 
polițiști pentru o perioadă 
de 24 de ore, fiind introdus 
în Centrul de Reținere și 
Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj. Din cercetările efectu-

ate de polițiști a reieșit fap-
tul că, la data de 22 iulie, în 
jurul orei 03.50, cel în cauză 
ar fi pătruns în locuința unei 
femei de 67 de ani, din lo-
calitate, prin spargerea unui 
geam, de unde ar fi sustras 
20.000 lei și 100 de euro", a 
declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. 

Polițiștii continuă cerce-
tările pentru recuperarea 
prejudiciului.

L.F.

Bărbatul de 46 de ani, 
din comuna Runcu, cel care 
în 2021 a înjurat mai mulți 
polițiști și s-a ascuns două zile 
în munți, a fost reținut pentru 
24 de ore, marți. De această 
dată, Laurențiu Petrișor este 
acuzat de conducerea unei 
autoutilitare fără permis. 
,,La data de 30 septembrie, 
polițiștii din cadrul Secției 1 
Poliție Rurală Târgu-Jiu s-au 
sesizat cu privire la faptul că 
un bărbat de 46 de ani, din 

Bărbatul care a devenit celebru după ce s-a filmat Bărbatul care a devenit celebru după ce s-a filmat 
înjurând polițiștii, reținutînjurând polițiștii, reținut

comuna Runcu, în zilele de 
26, 27 și 30.09.2025, a con-
dus o autoutilitară, pe DC 
134 Runcu, pe drumul public, 
fără a avea permis de condu-
cere valabil, pentru nicio ca-
tegorie de vehicule. În urma 
verificărilor efectuate de 
polițiști, în bazele de date, 
acesta figurează cu permisul 
de conducere anulat din anul 
2010. În cauză a fost întoc-
mit dosar penal sub aspec-
tul săvârșirii infracțiunii de 

conducerea unui vehicul fără 
permis de conducere. În urma 
probatoriului administrat, cel 
în cauză a fost reținut pentru 
24 de ore și introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj", a de-
clarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
În 2021, bărbatul a fost trimis 
în judecată pentru ultraj, 
amenințare și conducere fără 
permis.

L.F. 
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„Unde e speranță de ceva bănuți, internez! Dacă nu, nu „Unde e speranță de ceva bănuți, internez! Dacă nu, nu 
internez!” Șase ani de pușcărie pentru medicul Neațăinternez!” Șase ani de pușcărie pentru medicul Neață

Pentru Gheorghe Neață, spita-
lul era o afacere profitabilă, 
susțin procurorii, iar cabine-

tul său fusese transformat într-o zonă 
„protejată=, unde se adunau zilnic 
„atențiile= primite de la pacienți: 
bani, cafea, sticle de alcool. 

În fiecare dimineață, după orele 
de gardă, Neață obișnuia să-și încea-
pă ziua cu o rugăciune rostită în cabi-
net: „Doamne, Maica Domnului, dă-
mi sănătate, bani mulți, ferește-mă 
de boală, ferește-mă de procurori, 
sănătate lui mama!= 

Într-o altă interceptare, medicul 
Gheorghe Neaţă este surprins vorbind 
singur, justificându-și deciziile medi-
cale nu prin urgență sau nevoia paci-
entului, ci prin potențialul „câștig=: 
„Unde e speranță de ceva bănuți, in-
ternez! Dacă nu, nu internez!=

Condamnare!

Pe parcursul urmăririi penale, 
medicul a preferat tăcerea, încer-
când astfel să cunoască probele și să 
obțină o reîncadrare juridică favora-
bilă. În fața instanței, a negat toate 
acuzațiile, susținând că nu a pretins 
niciodată bani și că pacienții i-ar fi 
adus, de bunăvoie, „mici atenții=.

„În baza art. 289 alin. 1 Cod penal 
cu aplic. art. 35 alin. 1 Cod penal (4 
acte materiale), condamnă inculpa-
tul Neaţă Gheorghe la pedeapsa de 3 
ani închisoare, pentru săvârşirea in-
fracţiunii de luare de mită, în formă 
continuată. (...) În baza art. 289 alin. 
1 Cod penal cu aplic. art. 35 alin. 1 
Cod penal (26 acte materiale), con-
damnă inculpatul Neaţă Gheorghe la 
pedeapsa de 5 ani închisoare, pen-

tru săvârşirea infracţiunii de luare 
de mită, în formă continuată. (...) 
În baza art. 38, art. 39 alin. 1 lit. 
b Cod penal, contopeşte pedepsele 
principale stabilite în cauză şi aplică 
inculpatului pedeapsa principală cea 
mai grea de 5 ani închisoare, la care 
adaugă sporul de 1 an reprezentând 
o treime din totalul celorlalte pe-
depse, rezultând pedeapsa de 6 ani 
închisoare, ce se va executa conform 
art. 60 Cod penal”, a decis Tribunalul 
Gorj, după patru ani de la trimiterea 
în judecată a medicului.

Pe lângă pedeapsa principală, 
lui Neață i s-a interzis dreptul de a 
profesa ca medic timp de cinci ani, 
precum și dreptul de a ocupa funcții 
publice sau de a fi ales în autorități 
publice.

Chirurgul a fost reținut direct din 
cabinetul său, imediat după o gar-
dă, în iulie 2021. Acum, magistrații 
au dispus deducerea perioadelor de 
reținere, arest preventiv și arest la 
domiciliu, între 8 iulie 2021 și 18 iu-
nie 2022, din durata totală a pedep-
sei. 

Confiscare extinsă

Instanța a dispus confiscarea 
mai multor sume și bunuri găsite la 
percheziții în cabinetul de la spital, 
într-un dulap din lemn. „În baza (...) 
dispune confiscarea extinsă de la in-
culpat a următoarelor bunuri şi sume 
de bani ridicate şi indisponibilizate 
cu ocazia percheziţiilor efectuate în 
cauză: 52.200 lei; 3.440 euro; 300 
dolari; 630 lire sterline; 100 franci 
elveţieni; 17 pachete de cafea dife-

rite mărci şi cantităţi; băuturi alcoo-
lice de diferite mărci şi cantităţi=, au 
decis judecătorii.

În plus, s-a dispus confiscarea 
extinsă a sumei de 525.000 lei con-
siderată ca provenind din activități 
infracționale: „În baza art. 112 ind. 1 
alin. 5, 6 Cod penal, dispune confis-
carea extinsă de la inculpat a sumei 
de 525.000 lei, reprezentând dife-
renţa dintre sumele de bani asupra 
cărora instanţa şi-a format convinge-
rea că provin din activităţi infracţi-
onale, dobândite de inculpat într-o 
perioadă de 5 ani înainte şi, dacă 
este cazul, după momentul săvârşirii 
infracţiunii, până la data emiterii ac-
tului de sesizare a instanţei, şi sume-
le de bani de aceeaşi natură ridicate 
şi indisponibilizate cu ocazia perche-
ziţiilor efectuate în cauză=, se mai 
arată în sentință. Decizia Tribunalu-
lui Gorj nu este definitivă și poate fi 
atacată cu apel.

Împotriva lui Neață au fost de-
puse mai multe denunțuri, unele 
motivând că, deși a primit sume im-
portante, medicul nu și-a îndeplinit 
corespunzător atribuțiile, ceea ce a 
dus la decesul unor pacienți.

În aprilie 2023, Neață a fost 
reținut pentru 24 de ore pentru uci-
dere din culpă, după ce, în 2021, o 
femeie de 40 de ani operată de el 
a murit. Acum 20 de ani, medicul 
Neață a fost condamnat la închisoa-
re cu suspendare pentru malpraxis și 
obligat să plătească despăgubiri unui 
pacient care a rămas paralizat după 
ce a fost anesteziat de el, deși nu 
deținea calificarea necesară.

I.I.

Primăria Săulești organizează 
concurs pentru ocuparea unui post 
vacant de consilier școlar, pe peri-
oadă determinată (noiembrie 2025 
– decembrie 2029), în cadrul proiec-
tului „Furnizare de servicii integrate 
în comunitățile rurale – facilitarea 
accesului persoanelor vulnerabile la 
servicii de bază eficiente și de calita-
te=. Postul este cu normă parțială, 40 
de ore lunar.

Candidații trebuie să depună do-
sarele până pe 8 octombrie 2025, ora 

15:00, la sediul primăriei.
La acest concurs pot participa candidații 

cu studii superioare în psihologie, pedagogie, 
psihopedagogie specială, sociologie, asistență 
socială sau alte specializări aprobate pentru 
ocuparea posturilor/catedrelor de profesor 
consilier școlar. Nu se solicită vechime în mun-
că. Proba scrisă are loc pe 16 octombrie, iar 
interviul a fost programat pentru data de 20 
octombrie.

Bibliografia și tematica sunt disponibile la 
sediul și pe site-ul instituției.

I.I.

Concurs pentru un post de consilier școlar Concurs pentru un post de consilier școlar 

Medicul chirurg Gheorghe Neață, de la Spitalul Județean de Urgență 
Târgu Jiu, a fost condamnat ieri, în primă instanță, la șase ani de 
închisoare cu executare pentru luare de mită în formă continuată. 
Rugăciunile sale zilnice  („dă-mi sănătate, bani mulți și ferește-mă 
de procurori”) s-au transformat, ironic, într-un autodenunț, după 
ce tocmai procurorii pe care îi încerca să-i evite l-au interceptat și 
trimis în judecată. Potrivit anchetatorilor, chirurgul primea bani, 
cafea, alcool și alte bunuri de la pacienți, direct în cabinetul său 
de la spital, pe care îl transformase într-un adevărat depozit de 
„atenții”.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Nu încerca să-i convingi pe cei la fel de încăpățânați ca tine de lucruri 

care nu stau în puterea ta. Scapă de ideile fixe care îți controlează viața. Se 
simte o deficiență în sectorul financiar, însă această problemă se va rezolva 
până la finalul zilei. Astăzi ești mult mai relaxat din anumite puncte de vedere. 
Încearcă să te bucuri de moment. Poate ai nevoie de o pauză binemeritată. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Trebuie să recunoști faptul că ai nevoie de timp pentru a finaliza 

un proiect important. Încearcă să organizezi fiecare lucru. Nu 
ezita să vezi anumite cheltuieli la modul realist. Dacă este nevoie, 
echilibrează balanța. Mulțumită abilității tale de a învăța din trecut, 
vezi găsi momentul ideal de a-ți spune părerea.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Astrele îți promit momente de neuitat cu cei dragi. Fericirea este a ta și o 

poți atinge acum. Vei fi foarte epuizat la final de zi, astfel că nu trebuie să lași 
nimic la voia întâmplării. Este șansa ta să iei o pauză cu adevărat. Ai nevoie de 
un boost real de energie. Te simți mult mai deschis către concentrare maximă 
la locul de muncă. Încearcă să iei anumite responsabilități în serios.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Nu-ți lăsa mintea să fie absorbită de grijile minore. Deși duci lipsă de încredere, 

resursele tale sunt nelimitate. Simți că nu mai poți să duci toate proiectele la locul de 
muncă, dar timpul este de partea ta. Nu mai aștepta și ai grijă de tine. Anumite inițiative 
se multiplică dacă doar tu crezi în ele așa cum ar trebui. Toate acestea vin dintr-o intenție 
pozitivă. Cu toate acestea, opui rezistență în anumite cazuri.

LEU: 23 iulie – 22 august
Căldura și încrederea ta le vor da celor din jur încredere. Nimeni nu-ți 

poate rezista astăzi. Tot ceea ce întreprinzi este văzut cu optimism. Cu toate 
acestea, ești sfătuit să găsești o balanță în dieta pe care o urmezi. Nimeni nu 
te împiedică să te concentrezi asupra unor proiecte pe care le ai la comun cu 
prietenii. Nu pierde din vedere anumite aspirații personale.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Vezi foarte clar dacă acum te afli într-o situație de a alege. 

Un nou element te va ajuta să ții socoteala situațiilor din viața 
personală. Dacă te afli în preajma familiei astăzi, ai șansa de a întări 
această legătură. Caută să-ți setezi propriile limite și să nu treci 
peste ele.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Este momentul să planifici o întâlnire față în față cu o persoană pe care 

o apreciezi. Poate fi vorba despre un prieten sau chiar partenerul de viață. 
Percepțiile tale se extind, astfel că vei fi mult mai receptiv. Comunicarea 
rămâne acum în centrul atenției. Atmosfera din această zi îți promite situații 
revigorante și bogate în schimburi de experiență. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Poți evita greșelile ascultând sfaturile celor din jurul tău, așa că rămâi deschis 

prietenilor și celor care îți doresc binele. Asigură-te că nu ești încărcat de explicațiile 
lor, dar nu te îngrijora, astrele sunt de partea ta fără doar și poate. Simți presiune din 
mai multe părți, astfel că o comunicare bună este ceea ce contează cu adevărat.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ai nevoie să iei decizii radicale astăzi. Te-ai gândit 

la asta o lungă perioadă de timp și acum este momentul. 
Ești într-o perioadă calmă din punct de vedere emoțional. 
De asemenea, știi cum să-ți controlezi fiecare mișcare. Ai 
nevoie de odihnă. 

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Se ivesc obstacole în viața ta, însă tu știi cum să le depășești. 

Nu oferi avantaj oponenților tăi. Încearcă să vezi toate situațiile în 
favoarea ta. Nu încerca nici să te închizi într-un turn de fildeș de 
unde să nu comunici cu nimeni. Ai șansa de a vorbi calm, așa că fii 
deschis.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Comunicarea și schimburile de experiență sunt așteptate astăzi. Primești o 

informație de care te poți folosi cu siguranță în viitor. Aceasta va fi benefică pentru 
tine. Este un moment excelent pentru a călători și a-ți împărtăși ideile de proiecte cu 
colegii. Umorul tău îi face pe cei din jur să-ți fie aproape.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Este necesar să te detașezi de acele persoane care te opresc din creștere. 

Trebuie să cauți doar acele momente în care evoluezi. Nu ar trebui să renunți 
la ideea de progres. 

Construiește viața de care ai nevoie și pe care o dorești. Nu te arunca 
în ape tulburi. Așteaptă ca furtuna să treacă și apoi ia o decizie.

HOROSCOP

2 Octombrie 20252 Octombrie 2025

Vești bune pentru gorjenii aflați în căutarea 
unui loc de muncă! Agenția Județeană pen-
tru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj 
anunță că, în evidențele instituției, sunt dis-
ponibile 678 de locuri de muncă vacante, 
pentru o gamă largă de meserii și domenii de 
activitate.

IZABELLA MOLNAR                      

Oferta actuală de angajare cuprinde atât 
posturi pentru persoane fără calificare, 
cât și pentru muncitori calificați sau cu 

studii superioare. Printre meseriile cele mai cău-
tate se numără: agent curățenie, agent de secu-
ritate, lucrător comercial, șofer de autoturisme 
și camionete, bucătar, brutar, asistent medical, 
dulgher, electrician, manipulant mărfuri, sudor, 
tâmplar, vopsitor, zugrav, operator introducere 
și validare date, dar și meserii mai rare cum ar 
fi maestru de lumini sau tinichigiu carosier. De 
asemenea, sunt locuri vacante pentru muncitori 
necalificați, ucenici, precum și pentru persoane 
cu diverse specializări tehnice – de la electrome-
canic și mecanic, la operator la fabricarea meze-
lurilor sau tehnician mentenanță mecanică.

Pentru cei cu studii universitare, AJOFM Gorj 
pune la dispoziție o listă de posturi în domenii di-
verse, printre care se regăsesc: inginer agronom; 
inginer electromecanic; inginer în industria ali-
mentară; economist în economie generală; expert 
contabil – verificator; inspector securitate și sănă-
tate în muncă; manager marketing; actor și artist 

Peste 670 de locuri de muncă 
vacante în Gorj

plastic, pentru domeniul cultural; asistent mana-
ger, manager întreprindere socială sau inginer-șef 
în industria prelucrătoare. Persoanele interesate 
pot consulta ofertele de muncă actualizate acce-
sând site-ul oficial al Agenției Naționale pentru 
Ocuparea Forței de Muncă: www.anofm.ro. De 
asemenea, informații suplimentare pot fi obținute 
la sediul AJOFM Gorj din Târgu Jiu sau la puncte-
le de lucru din Rovinari, Motru, Târgu Cărbunești 
și Novaci. Pentru detalii, cei interesați pot apela 
și numărul de telefon 0253.211.568. AJOFM Gorj 
vine în sprijinul celor aflați în căutarea unui loc de 
muncă, oferind sute de oportunități, atât pentru 
persoane fără experiență, cât și pentru specialiști 
cu studii superioare. Diversitatea posturilor dis-
ponibile reflectă nevoile actuale ale pieței mun-
cii din județul Gorj, iar accesul facil la informații 
oferă candidaților șansa reală de a se integra ra-
pid în câmpul muncii.

Centrul Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale Gorj, în parteneriat 
cu Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu=, 
Primăria și Consiliul Local Peștișani, organizează 
în perioada 3–4 octombrie 2025 cea de-a XXVI-
II-a ediție a Atelierului Național de Poezie „Serile 
la Brădiceni=, un eveniment de tradiție dedicat 
creației literare și dialogului cultural.

Manifestarea debutează vineri, 3 octombrie 
2025, ora 18.00, la Muzeul 
Județean Gorj ,,Alexandru 
Ștefulescu=, unde scriitorul 
George Drăghescu va ver-
nisa o expoziție inedită de 
manuscrise olograf, oferind 
publicului ocazia de a pă-
trunde în intimitatea actului 
de creație literară. Curatorul 
expoziției este Dorina Cio-
plea. 

Tot atunci vor avea loc 
lansari de cărți și reviste: 
Gazeta Gorjului, nr. 9/sep-
tembrie 2025, Fantastica 
Magazin (anul 3, nr. 10, sep-
tembrie 2025), Miracol de 
Brădiceni, nr. 41, Ceașca de 
Cafea, nr. 262. 

Sâmbătă, 4 octombrie 
2024, programul continuă la 
Peștișani, de la ora 10.00, 
cu o vizită la Casa Memori-
ală „Constantin Brâncuși= în 

O nouă ediție a ,,Serilor la Brădiceni”
Hobița, locul de naștere al marelui sculptor, spațiu 
simbolic al geniului și al inspirației. Ulterior, la 
Căminul Cultural din Brădiceni se va desfășura 
atelierul de poezie și creație poetică, la care vor 
participa elevi pasionați și talentați la limba și li-
teratura română, de la liceele din Gorj.

În cadrul atelierului, aceștia vor interacționa 
cu scriitori și profesori, membri ai Uniunii Scri-
itorilor din România, care le vor împărtăși din 

secretele scrisului și îi vor încu-
raja să-și exprime creativitatea. 
De asemenea, vor avea loc con-
cursuri de creație poetică, iar 
participanții vor fi răsplătiți cu 
diplome și mici cadouri din par-
tea organizatorilor.

Atelierul Național de Poezie 
„Serile la Brădiceni= își propune 
să mențină vie legătura dintre 
tradiția literară și generațiile ti-
nere, să cultive interesul pentru 
poezie și să susțină formarea unei 
noi generații de creatori.

Organizatorii evenimentu-
lui sunt: Centrul Județean pen-
tru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Gorj; Mu-
zeul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu=; Primăria și Consiliul 
Local Peștișani; Inspectoratul 
Școlar Județean Gorj; instituții 
de învățământ din județ.

I.M.
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MUGUREL PETESCU           

Acestea  îţi încântă privirea şi 
te fac să-ţi dai seama (dacă 
este să te iei după determi-

nările cu trasori  făcute de reputate 
institute ce se ocupă cu apele subte-
rane) de fascinantul circuit al ape-
lor subterane prin carst şi zbaterea 
acestora de a străpunge din întune-
ricul Lumii lui Hades la lumină, pen-
tru a răcori, cum spunea un cunoscut 
naturalist „atât suflarea pădurii cât 
şi pe tine drumeţule atunci când os-
tenit fiind vei întinde căuşul palmei 
pentru a te răcorii din apa ce a răz-
bit pe sub greutatea muntelui=. 

De fiecare dată când am trecut 
prin acest veritabil ţinut al izvoare-
lor, am observat la unul dintre aces-
tea faptul că veşnic era lume cu tot 
felul de recipiente în care luau apă. 

Fie vară ori iarnă, la respectivul 
izvor localizat undeva la marginea 
drumului ce leagă Costenii de Izvar-
na, în vecinătatea captării amenaja-
tă pentru o parte a municipiului Cra-
iova, lume adunată din tot ţinutul, 
după cum recent îmi mărturisea un 
localnic pe care l-am întrebat, um-
plea tot felul de recipiente cu apa 
de la respectivul izvor cu toate că în 
acel perimetru se aflau o mulţime de 
surse similare de apă (de fapt se spu-
ne că numele de Izvarna ar veni chiar 

Peripluri autumnalePeripluri autumnale

Prin Gorjul de sub munte - Călător Prin Gorjul de sub munte - Călător 
prin lumea „APEI VII”prin lumea „APEI VII”
Am trecut prin Izvarna Gorjului de multe ori pentru peisajul de-a 
dreptul idilic ce se desfăşoară ochiului ori pentru a surprinde imagini 
din diverse anotimpuri, cu puzderia de izvoare ce ies la suprafaţa pă-
mântului sub forma unor fierbători de nisip, ori a unor bolboroase.

de la izvoare, aici existând menţiuni 
ale reputatului I . 

Conea, în urmă cu mai bine de 
nouă decenii, asupra bogăţiei de ape 
ce iese la suprafaţa pământului în 
cum sunt numite popular bolboroase 
ori fierbători). 

Odată,  pe când treceam pe aco-
lo, am fost intrigat de lumea ce sta  
să ia apă de la respectivul izvor şi 
atunci „mi-am luat inima-n dinţi= şi 
i-am întrebat pe respectivii de ce iau 
apă numai de acolo când mai sunt o 
veritabilă salbă de surse de apă în 
apropiere. 

Răspunsul lor a fost să-mi iau un 
pahar. ori o sticlă. pe care să le um-
plu cu apa din respectivul izvor şi să 
o gust. 

Ei. şi după ce mi s-a făcut loc şi 
„peste rând=. să iau apă. după ce 
am gustat-o am rămas mut.  

O apă excepţională, gustoasă 
(dacă aş putea spune aşa) ce-ţi po-
toleşte imediat setea,  numai bună 
de băut în aceste zile şi parcă (dacă 
nu mă înşel) aducând crâmpeie  din 
mireasma muntelui pe care l-am pă-
răsit cu puţin timp în urmă pentru a 
ieşi la lumina zilei. 

Tot un localnic ce-şi umpluse tot 
portbagajul cu sticle şi damigene, 
pline cu acea apă, mi-a mărturisit 
(parcă ascuns să nu-l audă ceilalţi) 
că este din acele locuri şi ştie că un 
consătean de-al lui a dus probe de 

apă la Bucureşti, iar respectivele 
probe au ieşit foarte  bune. Şi m-a 
îndemnat să mă uit la un detaliu. 

Pe tot locul unde apa iese la su-
prafaţă  nu se vede pic de muşchi ori 
vegetaţie ce de regulă apare la zo-
nele umede cum este cazul nostru. 

 Îmi spunea cineva de specialita-
te (ce la ora actuală este în echipa 
unei prestigioase reviste de ştiinţele 
naturii şi turism ) că apa ce apare 
prin aceste locuri vine de departe, 
de undeva din Retezatul Mic (porţiu-
nea calcaroasă a acestui masiv mon-
tan), mai precis din zona Soarbele şi 
Găuroaie, şi care, după ce străbate 
Vâlcanul,  pe sub el apare în mai 
multe locuri, dintre cele mai cunos-
cute fiind Izvoarele Cernei şi puzde-
ria de izvoraşe mai mari ori mai mici 
din perimetrul Izvarna.  

Cine ştie ce roci, ori  ce energii 
telurice, străbat firişoarele de apă 
prin subteran pentru ca unindu-şi 
forţele să apară la suprafaţă, încân-
tându-e ochiul şi, în acelaşi timp, 
potolindu-ne setea cu apa (pe care, 
sunt nevoit să repet, având o calita-
te excepţională o veritabilă apă vie, 
multe comunităţi chiar din Occident 

ar da orice să o aibă), ce parcă ne 
înviorează chiar şi pe cea mai caldă 
perioadă. 

Dar cel mai bine ar fi dacă cei 
doritori de a gusta o apă de munte, 
o adevărată apă vie aflată pe terito-
riul gorjean, ar merge pe acele me-
leaguri de un pitoresc fără egal. 

Fie că o vor lua pe la Costeni, fie 
pe la Pocruia în apropierea staţiei de 
apă ce duce lichidul vital vieţii spre 
Craiova, vor vedea pe marginea dru-
mului un izvoraş  amenajat, aşa cum 
spuneam, prin grija unor localnici cu 
suflet .  

Iar, în apropierea acestuia, cei 
curioşi mai pot vedea o multitudine 
de mici izvoraşe ce fac parcă să fiar-
bă fundul apei râuleţului care trece 
prin apropiere (de unde şi denumi-
rea de fierbători de nisip) ce aduc 
la rândul lor firişoare de apă încăr-
cate, aşa cum vă spuneam, cu ener-
giile telurice ale Lumii lui Hades la 
suprafaţă, spre desfătarea și, de ce 
nu, meditaţia a celor ce au câteva 
minute la dispoziţie ca să urmăreas-
că fascinantul joc al apei cu firele 
de nisip.  

 fotografii autor
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IZABELLA MOLNAR            

Potrivit ANSVSA, furnizorul 
Orlando Import-Export 2001 
a inițiat retragerea și re-

chemarea de la clienți a produselor 
afectate: „Se recomandă persoa-
nelor care dețin produsele să nu le 
consume, ci să le distrugă sau să le 
returneze la magazin în perioada 30 
septembrie – 14 octombrie 2025, ur-
mând să primească contravaloarea 
lor. Ne cerem scuze pentru inconve-
nientele create!=, se arată într-un 
comunicat oficial.

Produsele retrase sunt: Orlando 

34 de magazine Profi din Gorj retrag 34 de magazine Profi din Gorj retrag 
două produse cu depășiri a limitei de două produse cu depășiri a limitei de 
alcaloizi de opiualcaloizi de opiu
Autoritățile sanitar-veterinare și retailerul Profi au anunțat retrage-
rea a două produse ce constă în semințe de mac, după ce s-a consta-
tat că acestea depășesc limita legală admisă pentru alcaloizi de opiu. 
În Gorj, 34 de supermarketuri Profi au fost vizate de această măsură, 
iar la nivel național sute de magazine au efectuat același demers.

Semințe Mac 250 g, loturi: L1301257 
(01.2026), L1305257 (05.2026), 
L2904257 (04.2026); Orlando 
Semințe Mac 50 g, loturi: L1301257 
(01.2026), L1809257 (09.2026), 
L2904257 (04.2026).

Problema constă în concentrații 
ridicate de alcaloizi de opiu – 
substanțe chimice naturale precum 
morfina și codeina – care pot afecta 
sistemul nervos central. 

Consumul produselor contami-
nate poate provoca simptome ne-
urologice și gastrointestinale, in-
clusiv greață, vărsături, amețeli, 
somnolență și, în cazuri severe, 
dificultăți de respirație. 

Copiii și persoanele cu greuta-
te corporală mică sunt deosebit 
de sensibile, iar consumul repetat 
sau în cantități mari poate duce la 
depășirea dozei acute de referință 
stabilite de Autoritatea Europeană 
pentru Siguranța Alimentară.

În Gorj, magazinele Profi afectate 
sunt situate în localitățile Runcu, 
Motru, Târgu Jiu, Rovinari, Turceni, 
Bumbești-Jiu, Bâlteni, Mătăsari, 

Bălești, Țânțăreni, Târgu Cărbunești, 
Tismana, Baia de Fier, Țicleni, Bustuchin, 
Peștișani, Plopșoru, Polovragi, Vladimir, 
Albeni, Urdari, Drăguțești, Negomir și 
Novaci.

Autoritățile recomandă tuturor 
consumatorilor să verifice produsele 
cumpărate și să le returneze în magazin, 
urmând a primi contravaloarea acestora, 
pentru a evita riscurile pentru sănătate.

Ministerul Dezvoltării reduce costurile 
investițiilor în rețelele de distribuție a ga-
zelor, finanțate prin Programului național de 
investiții ,,Anghel Saligny=, și asigură imple-
mentarea mai rapidă a acestora, a anunțat 
ministrul Cseke Attila. În acest sens, au fost 
aprobate o serie de modificări pentru a spri-
jini beneficiarii Programului ,,Anghel Saligny= 
care implementează acest tip de proiecte, în 
eficientizarea acestora. 

A fost creat cadrul legal pentru ca benefi-
ciarii care au aprobate obiective individuale 
să se poată constitui în asociații de dezvoltare 
intercomunitară (ADI), în scopul realizării în 
comun a proiectelor de dezvoltare și a reduce-

Costuri reduse în rețelele de distribuție a gazelor!
rii costurilor. ,,Localitățile alăturate geogra-
fic, care au investiții în rețeaua de distribuție 
a gazelor aprobate, vor putea implementa 
aceste investiții în comun. Astfel, asigurăm 
implementarea mai rapidă și eficientizarea 
costurilor”, a declarat ministrul Dezvoltării. 
În acest sens, asociațiile trebuie să încarce, 
în platforma https://investitii.mdlpa.ro/, 
pe lângă celelalte documente, dovada drep-
turilor de servitute, precum și contractul de 
concesiune a serviciului de distribuție a ga-
zelor naturale sau, după caz, copia actului de 
înființare a operatorului de utilități publice 
pentru alimentarea cu gaze naturale prin care 
se asigură gestiunea directă pentru întregul 
amplasament al obiectivului de investiții, re-
spectiv pentru fiecare membru al asociației.

Monitorizarea utilizării fondurilor alo-
cate de la bugetul de stat se realizează de 
MDLPA împreună cu Inspectoratul de Stat în 
Construcții. Ordinul comun al ministrului Dez-
voltării, Lucrărilor Publice și Administrației și 
al ministrului Energiei, prin care se stabilesc 
aceste modificări, va intra în vigoare odată cu 
publicarea în Monitorul Oficial al României.

I.M.

Pe 9 octombrie, de la ora 
18:00, la Restaurantul Rebec-
ca din Târgu Jiu, va avea loc 
lansarea volumului „Marți, 
13=, semnat de autoarea Mi-
haela Budei. Cartea, inspirată 
din fapte reale, spune poves-
tea unei tinere care a trecut 
printr-un diagnostic oncolo-
gic și reflectă lupta cu boa-
la, parcursul spre vindecare 
și redescoperirea speranței. 
Evenimentul are un caracter 
caritabil, fiind organizat în 
sprijinul unei fetițe de 10 ani, 
diagnosticată cu o tumoare 
cerebrală. Toate vânzările 
cărții, precum și donațiile co-
lectate în cadrul serii, vor fi 
direcționate către tratamen-
tul acesteia.

Pe lângă lansarea propriu-
zisă, participanții vor putea 

Lansare de carte cu scop caritabil, 
la Târgu Jiu

asculta fragmente din volum și vor 
avea ocazia să asiste la intervenții 
susținute de invitați speciali, prin-
tre care un medic psiholog și artiști 
locali. Organizatorii promit o at-
mosferă caldă, marcată de mărtu-
rii emoționante și solidaritate.

Intrarea la acest eveniment 
este liberă!

I.M.
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Totul s-a întâmplat luni 
dimineața, când Daniel Găman 
urca în microbuzul cu care urma 
să transporte spre școală elevi 
din Crasna. Nu este un microbuz 
școlar, dar cursa era una legală. 
Bărbatul povestește că nu a apu-
cat decât să deschidă ușa micro-
buzului pentru că în acel moment 
indivizi necunoscuți s-au năpustit 
asupra lui cu pumnii și picioarele. 
„Mă pregăteam să plec să iau ele-
vii de la Crasna să îi transport spre 
școală. Am descuiat microbuzul, 
am pășit pe treaptă și apoi am fost 
tras de doi indivizi cu cagule pe 
față. M-au pus jos, pumni, picioa-
re și apoi a ieșit soția afară și când 
au văzut-o pe soție cu mătura în 
mână au luat-o la fugă. Am sunat 
la 112, am cerut ajutor, a venit un 
echipaj SMURD care m-a dus inițial 
la spital la Bumbești Jiu, dar am 
cerut să fiu dus la Târgu Jiu pentru 
analize complete. Am o lovitură pe 
frunte, la cap, iar aici nu mai pot, 
am fractură la coastă, de abia mai 
stau. Am fost adus la Târgu Jiu, 
unde mi s-au făcut toate analize-
le, totul a fost cât se poate de co-
rect la spital. 

Reprezentantul unității me-
dicale, Mihaela Țicleanu – pur-
tător de cuvânt SJU Târgu Jiu, a 
menționat că bărbatul nu a avut 
nevoie de internare, dar de îngri-

Șofer de microbuz bătut de doi indivizi Șofer de microbuz bătut de doi indivizi 
acoperiți cu cagule!acoperiți cu cagule!
Caz de violență extremă la Mușetești, unde șoferul unui 
microbuz a fost lovit cu sălbăticie de doi indivizi, care au 
rămas deocamdată necunoscuți și pentru că s-au folosit de 
cagule pentru a-și proteja identitatea în momentul în care 
au comis agresiunea.

jiri medicale pentru câteva 
zile va avea nevoie. „Pacien-
tul în vârstă de 42 de ani pre-
zenta politraumatisme prin 
agresiune individuală, iar me-
dicii de la Unitatea de Primiri 
Urgențe i-au efectuat analize 
și investigații medicale, inclu-
siv un computer tomograf care 
a relevat faptul că pacientul 
avea o coastă fracturată și 
un hematom de mici dimen-
siuni în zona frontală. Aceste 
afecțiuni nu i-au pus în pericol 
viața, pacientul nu a avut ne-
voie de internare=, a explicat 
Țicleanu. 

Soția acestuia, Ana Maria 
Găman, spune că deși a reușit 
să îi sperie pe agresori cu mă-
tura din mână tot stă cu teamă 
la gândul că aceștia s-ar putea 
întoarce oricând pentru a face 
un rău și mai mare. „L-am au-
zit pe el țipând și nu am mai 
apucat să urc la etaj să văd ce 
face copilul pentru că a trebu-
it să ies afară. Am pus mâna 
pe mătură și am ieșit la poar-
tă. Când am dat mai tare cu 
poarta doi călăi cagulați s-au 
ridicat de pe el și au fugit spre 
un vecin unde este un teren 
viran. Acolo era un BMW de 
culoare neagră și geamuri fu-
murii. Amândoi s-au urcat pe 

partea dreaptă a mașinii și au 
luat-o din loc repede. Noi cam 
știm cine ar fi putut fi, e unul 
renumit în scandaluri, a tras 
cu pistolul într-o discotecă și 
nu a pățit nimic, a bătut șoferi 
prin autogară și tot nu a pățit 
nimic. Noi nu vrem să trăim 
cu spaimă sau în teamă. Avem 
copilul de 3 ani care e foarte 
speriat. Nu l-am putut liniști 
până la 3 noaptea. Plângea și 
spunea că îi e frică că poate 
vin cagulații iar peste noi. Nu 
putem sta în teroarea asta”, a 
declarat soția celui lovit. 

Daniel Găman cam 
bănuiește și de unde i se tra-
ge bătaia pe care a primit-o. 
El spune că reprezentanții unei 
firme concurente de transport 
public fac evaziune fiscală 
și acesta ar fi motivul pentru 
care acum aceștia au ținut să-i 
închidă gura. „Am depistat 
evaziunea fiscală și a mai fost 
și conflictul meu din autogară 
cu el din primăvară, atunci mă 
amenințase și atunci că o să 
mă aranjeze. Bănuim cam cine 
a fost. El a fost cu mașina și 
au fost plătiți alții să mă bată, 
care au fugit repede când a 
ieșit soția la poartă cu mătu-
ra=, spune bărbatul. IPJ Gorj 
a confirmat că are o anchetă 
deschisă în urma celor întâm-
plate la Mușetești, agresorii 
nefiind deocamdată prinși. 
„La data de 30.09.2025, ora 
06:29, polițiști gorjeni au fost 
sesizați prin apelul unic de 
urgență 112, de o femeie de 32 

ani din comuna Mușetești, cu 
privire la faptul că soțul său, 
în vârstă de 42 de ani a fost 
agresat fizic în fața locuinței, 
fiind lovit cu pumnii de două 
persoane necunoscute, care 
aveau fețele acoperite. 

Polițiștii s-au deplasat la 
locul sesizării, constatând că 
cele sesizate se confirmă, ca-
uza fiind preluată de polițiști 
din cadrul Serviciului de 
Investigații Criminale, pentru 
continuarea cercetărilor. Per-
soana vătămată s-a prezentat 
la o unitate medicală, unde 

i-au fost acordate îngrijiri me-
dicale și i-a fost eliberat un 
document medical care atestă 
că necesită pentru vindecare 
4-6 zile de îngrijiri medicale, 
iar leziunile produse nu i-au 
pus viața în primejdie. 

În cauză s-a întocmit do-
sar penal pentru săvârșirea 
infracțiunii de lovire sau alte 
violențe, cercetările conti-
nuând pentru identificarea 
persoanelor bănuite și luarea 
măsurilor legale=, transmite 
IPJ Gorj.

 GELU IONESCU

Instanța i-a respins solicita-
rea, ieri, pe motiv că este neîn-
temeiată. Decizia nu este defini-

Decizia judecătorilor pentru bărbatul acuzat 
că a agresat sexual o fată de 15 ani
Bărbatul de 54 de ani, din comuna Prigoria, arestat pre-
ventiv în luna iulie, pentru comiterea infracţiunii de agre-
siune sexuală asupra unei minore, le-a cerut magistraților 
Judecătoriei Târgu-Cărbunești să dispună măsura contro-
lului judiciar în cazul său. 

tivă. ,,Respinge cererea de 
înlocuire a măsurii arestării 
preventive cu măsura con-

trolului judiciar, formulată 
de inculpat, prin apărătorul 
acestuia, ca neîntemeiată. 
Constată legalitatea şi te-
meinicia măsurii arestării 
preventive luate prin înche-
ierea din data de 01.07.2025. 
(...) Menține măsura arestă-
rii preventive a inculpatu-
lui, până la o nouă verifica-
re, dar nu mai târziu de 30 
de zile. Măsura se comunică 
administraţiei locului de de-
ţinere, care este obligată să 
o aducă la cunoştinţa incul-
patului. Cu drept de contes-
taţie în termen de 48 de ore 
de la comunicare", au decis 
magistrații de la Judecătoria 
Târgu-Cărbunești. Acesta se 
află în Penitenciarul Craiova. 
Bărbatul a fost trimis în ju-
decată de procurorii Parche-
tului de pe lângă Judecătoria 

Târgu-Cărbunești, la sfârșitul 
lunii iulie, fiind acuzat că 
i-ar fi propus unei fete de 15 
ani să meargă cu el în spate-
le unui magazin din Albeni, 
unde i-ar fi cerut să-l lase să 
o atingă în mai multe zone 
ale corpului, în schimbul unei 
sume de bani. Agresiunea se-
xuală ar fi avut loc pe 18 iu-
nie. ,,La data de 1 iulie 2025, 
polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Târgu Cărbunești 
au dispus punerea în mișcare 
a urmării penale față de un 
bărbat de 54 de ani, din co-
muna Prigoria, sat Negoiești, 
pentru săvârșirea infracțiunii 
de agresiune sexuală. În fapt, 
în seara de 18 iunie 2025, 
polițiștii Secției 6 Poliție 
Rurală Târgu-Cărbunești au 
fost sesizați de o femeie din 
Albeni, cu privire la faptul 

că fiica sa minoră, în vârstă 
de 15 ani, ar fi fost atinsă în 
zonele intime de un bărbat, 
în timp ce se afla la un maga-
zin din localitate. În cauză, 
polițiștii au întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de agresiune 
sexuală. La data de 1 iulie, 
bărbatul a fost prezentat Ju-
decătoriei Târgu-Cărbunești, 
față de acesta fiind dispusă 
măsura arestării preventive 
pentru 30 de zile, fiind in-
trodus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al 
Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj, la 
începutul anchetei. Dosarul 
se află la Judecătoria Târgu-
Cărbunești.

L.F.
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1.Două paradigme într-un întreg

Cel mai îndepărtat loc de ceea ce 
înseamnă pentru mine „acasă= este Ezo-
terezia. Doar eu am primit acceptul să 
trăiesc în ea câteva clipe ferecate, pe 
furate.

Cu fiecare scurtă „vizită de lucru= 
întreprinsă pe tărâmul ei fermecat, 
structurile antropologice ale imagina-
rului său mi-au permis intruziuni în ar-
hetipologia fie a regimului diurn fie a 
regimului nocturn.

Am avut marea bucurie de a fi fost 
inițiat în cele două celebre paradigme: 
cea parmenideană și cea heracliteană 
chiar de magister ludi al fiecăreia: Par-
menide și Heraclit [1] De la Heraclit am 
învățat să joc zaruri cu copiii, în loc să 
mă compromit eticomoral cu politica 
cea coruptă practicată de toate partide-
le aflate fie la putere fie în opoziție. De 
la Parmenide am priceput că gândirea 
sa e aproape o nebunie, că e de temut 
prin importanța-i capitală. De drept și 
de fapt el a fost primul filosof care a pus 
în centrul doctrinei sale conceptul de 
ființă: acela căruia și Constantin Noica, 
al românilor contemporani cu mine, po-
etul Ezotereziei, un „Tratat de ontolo-
gie= sub titlul „Devenirea între ființă=.

Gânditorul de la Păltiniș amintește 
de câteva opri despre Parmenide ca fiind 
promotorul unei ființe monolitice care 
tace de la început și care la Heidegger 
sfârșește în tăcere; toți presocraticii au 
pus în joc o unică situație ontologică: în-
chiderea într-un principiu și deschiderea 
prin manifestările lui.

Gilbert Durand introduce și el în 
circuitul arhetipologiei generale două 
paradigme: parmenideană și heraclitea-
nă. Parmenide spunea că e una a fi și a 
gândi; enunțarea, gândirea, onticul sunt 
contopite și-l fac pe Unul (adică nu mai 
fac decât unul – n.m., I.P.B). Heraclit 
credea că totul se naște din lupta con-
trariilor și că toate sunt unul; de la He-
raclit pleca la drum universal și ideea că 
realul și imaginarul sunt două aspecte în 
conjuncție: realul e învăluit de un nimb 
de imaginar iar imaginarul e învăluit în-
tr-un nimb de real. Funcția imaginantă 
și cea realizantă sunt solidare și-n egală 
măsură necesare gândirii omenești. Su-
biectul care le poartă apare ca scindat, 
ca un topos în care ele se îmbină și se 
dezbină pentru a se recombina. [2]

Heraclit și Parmenide, cel dintâi din 
Efes, cel de-al doilea din Eleea. Arcul și 
lira: eternul care se oglindește în timp. 
În substraturile filosofiei presocratice 
au încolțit primii „sâmburi= ai Ezote-
reziei mele, unde Lumina și Noaptea 
sunt aceeași întrețesere între apariție 
și dispariție; până și omul e alcătuit din 
amestecul celor două opuse: în inima 
invizibilă a  Cosmosului - și de aceea 
în orice parte a sa – se află o Divinitate 
care guvernează totul. (Divinitate = nu-
mele mitic al existenței). Tot realul, de 
la erupțiile solare la cel mai secret pliu 
al unei petale de trandafir, este expre-
sia ființei și în acest sens e divin. Aluzii, 
semne, simboluri au intrat în armonie 
și într-o unitate, dimpreună secrete, 
(căci urzeala ascunsă este mai puter-
nică decât cea vizibilă; astfel altheia 
conține latentul [«lath» (a fi ascuns]. 
Naturii (physis) în grija căreia sunt ar-
heii (materie, lege, ordine) obscuri însă 
limpeziți în lumina locului simbolic al 
înțelepciunii îi revine sarcina să-i retre-
zească în locuirea poetică.

În ținutul Ezotereziei (un yoknapa-
tawpha imaginar în variantă brădiceni-
zată – n.n. IPB) apeironice (adică lipsită 
de peras (limită), așadar, repet, non-

limitată, aproape fiecare vers propune 
cititorului „aplicat= o enigmă în enig-
mă. Ziua și noaptea sunt identice, deși-s 
diferite. Personajele, protagoniste ale 
unor aventuri ezoteretice, posedă acea 
capabilitate numită înțelegere autenti-
că a celor două realități: una ezoterică, 
cealaltă exoterică; una criptică, alta 
fanică; una opacă și cealaltă transpa-
rentă.

2.Noul tip de poet
Eu am contopit opacul cu 

transparența, în noul concept de 
transaparență, inspirat de legile lui Rai-
ner Maria Rilke (și chiar și de sonetele 
lui către Orfeu), de filosofia transdisci-
plinară a lui  Basarab Nicolescu [3], de 
logica terțului inclus, de axioma:  există 
un al treilea termen T care este și A și 
non A. În artă, ca pretutindeni, bastonul 
are întotdeauna două capete. Între cele 
două capete ale bastonului – simplitate 
și complexitate – trebuie să apară terțul 
inclus: subiectul însuși, noi înșine. O 
coerență uluitoare guvernează relația 
dintre infinitul mic și infinitul mare, 
odată implicată prăpastia finitului: cel 
al ființei umane. Iar acest subiect are 
forța și viziunea de a-l menține viu 
pe acest subiect și dincolo de moarte, 
căci numai prin și în cântarea poetică 
existența își poate revela esența ei ca o 
naștere perpetuă.

În fiecare om care-și vădește calita-
tea de a trece de la starea devenitului 
în starea devenirii întru ființă (și întru 
devenință) sălășluiește un timp originar, 
mitic, în care poetul, numai el, se simte 
de fiecare dată începând o altă aven-
tură lirică. În fiecare spațiu apropriat 
se regăsește pe sine, prin magia locu-
lui descoperit și însușit cu-acel firesc 
desăvârșit, această magie retrezind la 
scriitură începătorul dintr-însul, privi-
legiatul = kairoticul. Astfel că poeticul 
(a)pare într-o succesiune halucinantă: 
irațional, secretos, insistent, perseve-
rent, atât de fericit, important-special 
și foarte - foarte specific. Apoi acest 
poetic e temperamental ontologicofe-
nomenologic, anedoctic-inteligent până 
la demonic, surprinzător, derutant mai 
ales când poetul e Rimbaud, Lautréa-
mont, Rilke, Baudelaire, Valéry, Doinaș.

Acest nou tip de poet inventează 
tărâmuri ale necunoscutului, forme noi, 
dereglarea tuturor simțurilor, devierea 
limbajului până la metaforismul alego-
ric, o muzică din ce în ce mai vrăjită de 
sonorități inefabile. Câteodată, autoiro-
nici, un Proust, un Mallarmé, își atribuie 
eul unui personaj, ființă a profunzimilor 
abisale, identificabil doar în și prin ope-
ră. Eul din carte este un altul, o voce 
impersonală prin care vorbește, cu alte 
cuvinte, cu metacuvinte, transcuvinte, 
necuvinte, Universul,.

Lumea există ca să legitimeze Car-
tea. Dar și existența operei justifică 
existența lumii, ducând la dispariția cre-
atorului, demiurgul fiind devorat de pro-
pria-i creație. Intră în scenă mitul operei 
pure și pe deasupra autoreferențiale [4]

Noua critică și formalismul, Tel Quel, 
Paul Valéry merg pe întregul nuanțat 
care-și construiește un personaj imagi-
nar care la rându-i este un artist liber. 
Care devine o mască și o retorică. Reto-
rica – afirmă Grupul μ - [5] este o pre-
lungire a lingvisticii. Retorica, studiu al 
structurilor formale, se prelungește deci 
necesar într-o transretorică, care este, 
cu siguranță, ceea ce se numea odinioa-
ră a doua retorică sau poetica.

3.De la abatere la dezbatere

Re p o s t u l e z , 
la rândul meu, 
definiția că litera-
tura e cu priorita-
te întrebuințarea 
singulară a lim-
bajului; prin cele 
două figuri – che-
lie: metafora și 
metonimia (știința 
lor, tropifilia fiind 
în vogă și-n pre-
zent – n.m., IPB). 
Novalis echivalea-
ză retorica cu sti-
listica și poezia cu 
arta limbajului, ci 
nu cu mesajul vor-
birii pentru a con-
vinge (persuasiunea – n.m. IPB)

Dar cât limbaj, atâta literaritate, 
și invers, dar pe dos, câtă literaritate, 
atâta nonlingvistică (întrucât literarul 
e o abatere lingvistică, iar poezia prin 
excelență devine, paradigmatic, abuz 
(P. Valéry), violare (J. Cohen), scandal 
(R. Barthes), anomalie (T. Todorov), ne-
bunie (L. Aragon), infracțiune (M. Thi-
ry), deviație (L. Spitzer), subversiune 
(J. Peythard), ambiguitate (W. Empson), 
unitatea  indisolubilă a două structuri: 
cea muzicală sonoră și cea muzicală 
e înțelesurilor secundare (T.S. Eliot), 
transgresiune lirică (I. P. Brădiceni) 
ș.a.m.d.

Dar atenție, raportul normă-abatere 
e cel care constituie faptul de stil, ci nu 
doar abaterea ca atare. Iar prin poetici-
tate înțelegem obliterarea lucrului prin 
cuvânt, ca figură de stil, de conotație, 
de reflexivitate etc.

Eul pur valéryan este cel al 
abstracțiunilor, scriptorul ia locul auto-
rului (căci e producătorul textului, asi-
gură opera ca entitate estetică prin au-
toritatea sa de «spirit impersonal» căci 
poetul e  în exil, este exilatul cetății; 
literatura merge spre ea însăși, spre 
propria-i esență, care este dispariția și 
ca retorică și ca poetică. E momentul 
când poietica prosperă ba fanatizată ba 
tăgăduită, dar înfrățită cu viața autoru-
lui pe de o parte și cu cea a operei pe 
de cealaltă. Autorul e de  data asta un 
om cu o  sumă de complexe, un produs 
al inconștientului, al traumelor infanti-
le: ca atare analiza trebuie să depună 
armele înaintea Poetului.

Odată cu suprarealismul, psihanaliza 
recuperează autorul, biografia, dorind 
a pune din noi opera în subordinea cre-
atorului, care acționează însă sub con-
trolul unui mecanism bine reglat: cel al 
inconștientului cu fantasmele, obsesi-
ile, proiectele, temele omului și chiar 
ale operei-în-sine; căci opera – în - sine 
și-a cucerit statutul ei de-a fi deschisă 
texturologic; iar în câmpu-i de alegeri 
efectuat al operei tronează miezul viu 
al accidentalului și al întâmplătorului 
cu autor cu tot care cântă pe claviatu-
ra evocărilor și a referenților (ca-n ca-
zul unor Eza Pound și T.S. Eliot – n.m. 
I.P.B.).

Având și funcția de comunicare uma-
nă, poezia trece ea însăși din intenție în 
receptare, încât integrarea cititorului în 
teritoriul operei deschise se petrece cu 
tot firescul (deoarece mutația formei ca 
un câmp de posibilități e deja, estimp, 
transmutație în jocul ei de explozii ale  
conotațiilor transfigurate pe corzile unui 
simultaneism liber al vitalității rezul-
tatului estetic. „Atunci guști și descrii 
hermeneutic în mod expres(iv) calitatea 
unei opere care este «deschisă» tocmai 
pentru că este operă=. [6]

4.Esențialismul și Universul
Eu însumi jubilez în fața eului pro-

fund și a zeului ascuns în vâscoasa-i, 
nilica-i materie de refulări îngrămădite, 
presate într-un abis în genere incognos-
cibil. Plonjonul în acest abis și-l asu-
mă poetul care ne dovedește că totuși 
creația nu-i pură ficțiune, invenție a ha-
zardului, ci urcare = coborâre spre eul 
profund al  frustrațiilor din copilărie. 
Însă, în cazul meu, în „Meditații secre-
te= le-am defulat pe-o plajă narcisiacă 
și kairotică, pozitivă și fericită, a celor 
câteva complexe ale creației și vieții ge-
niului, pe care ursitorile îl repartizează 
fiecărui prunc la naștere. [7]

Reacția aceluiași Gilbert Durand ca 
adept al gândirii indirecte, prin imaginar, 
specifică omului este mitocritică; acest 
antropolog al imaginarului făurește o 
mitologie, o mitanaliză în acțiune care 
activează vechile mituri în miteme, 
mitologisme; acestor figuri mitice le 
răspund chipurile operei, grație cărora 
cultura poetică devine o a doua natură a 
sufletului, depozitată de la poet la poet 
într-un Opus Magnum (precum de pildă 
în cazul unor Miguel de Unamuno y Jugo 
[8] și Ion Stratan [9,10].

Pentru Durand deci deschiderea în 
profunzime este un  atribut al folosirii 
poetice a limbii care deturnează așa de 
bine gramatica și-i adaugă o muzicalitate 
suplimentară, afirmând caracterul crea-
tor, transformațional al oricărui limbaj 
omenesc; dar cu obiecția că oml trebuie 
să transforme lumea, dar această trans-
formare să se subordoneze proiectului 
poetic ca proiect al împlinirii omului to-
tal – plenar. Opera de artă își înalță me-
reu cântecul de dorință și de speranță 
umană, patetic, natural. Limba naturală 
de altfel – afirmă tot Gilbert Durand – e 
zăcământul de figuri mitice și chipuri ale 
operei în care se ascunde nucleul orică-
rui metalimbaj care stă de partea ver-
bului pur, acela dintru început făcător; 
„Trebuie să facem apel în primul rând la 
un caracter de a fi înnăscut al verbului, 
dacă vrem să recunoaștem fenomenul 
metalingvistic de „competență= a ori-
cărui limbaj: „In Principio erat Verbum= 
se completează cu „erat lux hominum=. 
Praxica verbului nu este așadar pragma-
tismul unui anume behaviorism: ea nu 
urmărește aspectul reificat al acțiunii, ci 
se constituie în însuși actul creator, act 
care este una cu procesul verbal al nu-
mirii, sau, dacă preferăm, cu chemarea 
imperativă a „Numelui Propriu=. Astfel, 
verbul se va arăta lumii și metalumii/și 
translumii – (n.m., IPB) în modelul cel 
mai natural (adică renaturalizat prin 
poetitate – n.m., IPB) drept o față – an-
tropologică și, de ce nu, antropomorfică 
– a vieții: „In ipso vita erat= Intellectus 
agens este un Intellectus „viu=… Există 
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Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 01.10.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschi-
derea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare a 
Proiectului de hotărâre privind ajustarea tarifelor prevăzute în Con-
tractul nr. 43474 din 07.12.2006 de delegare a gestiunii serviciului 
public de salubrizare – activitatea de depozitare a deșeurilor - al Muni-
cipiului Târgu Jiu, prin concesiune, cu indicele prețurilor de consum, 
pentru servicii practicate de operatorul de salubritate S.C. Polaris Me-
diu S.R.L. în perioada cuprinsă între luna de referință care a stat la 
baza fundamentării precedente (luna iulie – anul 2024) și luna până la 
care se calculează ajustarea (luna iulie - anul 2025) și încheierea unui 
act adițional la acesta.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Pri-

marul Municipiului Târgu Jiu; 
• Raportul de specialitate întocmit de  Direcția investiții și gospodărie 

comunitară.
Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Proiectul de hotărâre și documentele aferente se pot obţine în copie, 

pe bază de cerere depusă la Centrul pentru informarea cetățenilor.
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 13.10.2025, prin completarea formularului publicat pe 
pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul 
Local – Legea Transparenței.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-

jiu.ro; 
[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 
[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 

cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 
Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri privind Pro-

iectul de hotărâre privind ajustarea tarifelor prevăzute în Contractul 
nr. 43474 din 07.12.2006 de delegare a gestiunii serviciului public de 
salubrizare – activitatea de depozitare a deșeurilor - al Municipiului 
Târgu Jiu, prin concesiune, cu indicele prețurilor de consum, pen-
tru servicii practicate de operatorul de salubritate S.C. Polaris Mediu 
S.R.L. în perioada cuprinsă între luna de referință care a stat la baza 
fundamentării precedente (luna iulie – anul 2024) și luna până la care 
se calculează ajustarea (luna iulie - anul 2025) și încheierea unui act 
adițional la acesta».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justi-
ficată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 13.11.2025. 

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la următoarele 
date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoana@targujiu.ro, 
persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaandreea@targujiu.
ro, persoană de contact: Andreea-Georgiana Tiriplică.

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea-Georgiana Tiriplică

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

S.C. RO SPEEDY S.R.L., titular al proiectului, anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția Națională pen-
tru Mediu și Arii Protejate - județul Gorj, în cadrul procedurii de evaluare 
a impactului asupra mediului pentru proiectul: ,,Construire pensiune P 
+ 1 și împrejmuire pentru proiectul Dezvoltarea societății RO SPEEDY 
S.R.L. prin Măsura tranziție justă”, amplasat în orașul Bumbești Jiu, str. 
Bumbești, nr.436, județul Gorj.

 Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul A.N.M.A.P. - județul Gorj, str. Unirii, nr.76 în zilele de 
luni - vineri între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://djmgj.anmap.gov.ro.         

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe 
pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului. 

deci o compoziție naturală al cărei lor 
de manifestare este fenomenul seman-
tic [11] Grație ei, poeziei, limba pier-
dută este recuperată. Verbul creator 
pogoară în limba naturală, dar herme-
neutului, care e păzitorul înțelesului, îi 
este încredințată misiunea de a-l condu-
ce înapoi la Cuvântul Creator, fără a-l 
pierde în meandrele idolatriilor.

Dar Eugen Simion subliniază, trans-
romantic, că pentru a ne simți esențiali 
în raport cu universul avem unicul prilej 
de a redeștepta în noi orgoliul geniului 
creator, care la noi toți este „înnăscut=; 
dar numai că trebuie a ne însuși, sacri-
ficiali, valoarea de detectori de ființe, 
de noi înșine, într-o operă literară, ar-
tistică, estetică, apolinică (sculpturală), 
dionisiacă (muzicală), transfiguratoare 
(căci abia în mântuire și transfigurare 
se produce transgresarea acelui «princi-
pium individuationis» devenită fenomen 
artistic la Friedrich Nietzsche [12], iar 
Georg Trakl [13], poetul care mai are 
puterea drumețului, solitarului, să invo-
ce chipul frumos al  omului resituat în-
tre elementele naturii, eliberat de sen-
timentul vinovăției păcatului originar.

Orice operă literară reprezintă în 
primul rând o recuperare a totalității 
ființei (inclusiv a celui de-al treilea ac-
tor (din triada autor – operă - lector – 
n.n., IPB) care este lectorul (și în mod 
salutar din când în când și relectorul 
al cărui merit consistă în a crea textul 
virtual (reconsiderat ca rezultat al unui 
număr nedefinit de recitiri – n.m. IPB) 
dar și în a alege cadrele adecvate intui-
te/ghicite, în urma lecturii reconstruite 
prin restructurare retrospectivă (rod al 
cel puțin trei lecturi în etape: critică, 
reflexivă, nabokoviană – n.m., IPB) [14]. 
Astfel, opera este o sinteză între creație 
și percepție (recepție), iar (re)lectorul 
care o ia în primire spre-a o duce la ca-
păt se creează pe sine întru a-și spori 
propria identitate (uneori preauctorială 
– n.m., IPB).

„Lectura dă, va să zică, o corpo-
ralitate operei și, în același timp, dă 
o identitate celui care citește. Totuși, 
lectura nu-i un act liber. Ea stimulea-
ză o libertate, ea este o invenție, o 
creație, dar o creație dirijată, o liberta-
te condiționată, o invenție programată= 
[15], desigur, de autor și de  operă, căci 
pentru lector „totul este făcut și totul 
este deja făcut= [16]

Dintr-o existență virtuală (care a 
inclus un proiect spiritual dus la capăt) 
opera dobânziște, în cursul și pe traseul 
lecturii, existența subiectivă și, axiolo-
gic, istorică. Fiindcă o capodoperă poa-
te inaugura un nou curent literar. Cum 
am demonstrat eu însumi în tomul I al 
trilogiei mele Reinventarea capodope-
rei, intitulat „Arca Metanoia= trăsătura 
fundamentală a capodoperei ar fi unifi-
carea imanentă a decomposabilului; o 

alta ar fi farmecul (pharmakon-ul socra-
tic, magic, vrăjitor, al lui Derrida (din 
„Diseminarea=) și o a treia: scriitura 
care așteaptă intervenția recititorului 
avizat (ci nu idiot – n.m. IPB), capabil 
de înțelegerea și interpretarea capodo-
perei literare [17]

I.P.B.
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Centrul de studii de poetică, Universitatea din 
Liège); introducere: Silvian Iosifescu; traduce-
re și note: Antonia Constantinescu și Ileana Lit-
tera; editura Univers, București,. 1974.

6. Umberto Eco: Opera deschisă. Formă 
și indeterminare în poeticile contemporane; 
ediția a II-a, traducere și prefață de Cornel Mi-
hai Ionescu, editura Paralela 45, Pitești, 2002.

7. Ion Popescu-Brădiceni: Meditații secre-
te, editura Limes, Florești – Cluj, 2025.

8. Vezi Miguel de Unamuno y Jugo: Antolo-
gia Poetica/Antologie poetică; edicion bilingüe 
español – rumano/ ediție bilingvă spaniolă-ro-
mână de Carmen Bulzan; con un prologo de 
Alfredo Pérez Alencart, Universidad de Sala-
manca/ cu un prolog de Alfredo Pérez Alencart, 
Universitatea din Salamanca; Institutul Euro-
pean, Iași, 2012.

9. Ion Stratan: Opera Poetică (I); ediție, 
prefață, note, bibliografie și repere critice de 
Dan Gulea, editura Rocart, Băbana, 2024.

10. Ion Stratan; Țara dispărută (poeme), 
Noul Orfeu, București, 2003.

11. Vezi Gilbert Durand: Figuri mitice și 
chipuri ale operei/ De la mitocritică la mita-
naliză; traducere din limba franceză de Irina 
Bădescu, editura Nemira, București, 1998, pp. 
68-74.

12. Vezi Friedrich Nietzsche: Nașterea tra-
gediei (pp. 177-297, în volumul „De la Apollo 
la Faust/ Dialog între civilizații, dialog între 
generații; antologie, cuvânt înainte și note in-
troductive de Victor Ernest Mașek; traducere 
de Lucian Blaga, Ion Dobrogeanu-Gherea, Ion 
Herdan, editura Meridiane, București, 1978.

13. Vezi Georg Trakl: Metamorfoza răului 
(Poeme); traducere, cuvânt înainte și note de 
Petre Stoica; editura Univers, București, 2000, 
in integrum

14. Vezi Matei Călinescu: A citi, a reciti/ Că-
tre o poetică a (re)lecturii; traducere din limba 
engleză de Virgil Stanciu; cu un capitol româ-
nesc inedit despre Mateiu I. Caragiale (2002), 
editura Polirom, Iași, 2003, pp. 355-359.

15. Eugen Simion, Op. Cit., p. 78
16. Jean-Paul Sartre: Qu’ est-ce que la lit-

terature?, Edition Gallimard (1948), p. 55
17. Ion Popescu - Brădiceni: Reinventarea 

capodoperei/Arca Metanoia; colecția Opera 
Omnia (publicistică și eseu contemporan), edi-
tura Tipo Moldova, Iași, 2016, pp. 1-10.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92799279

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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Sf. Cuvioasă Antonina de la Tismana, inclusă Sf. Cuvioasă Antonina de la Tismana, inclusă 
oficial în calendarul ortodox românoficial în calendarul ortodox român

AngajăriAngajări
Ofer  servicii  de cură-țenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

Biserica Ortodoxă Română a făcut un nou pas în cinstirea sfințeniei 

românești prin introducerea oficială în calendarul bisericesc a mai 

multor sfinți și sărbători, în urma ședinței Sfântului Sinod desfășurate 

în perioada 29–30 septembrie 2025. Printre cei menționați se numă-

ră și Sfânta Cuvioasă Antonina de la Tismana, o figură emblematică a 

monahismului oltean, canonizată în luna iulie a aceluiași an. 

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD 
/ SSD, unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientului. Tele-
fon 0731984506.

CLINICA MEDICAL STEFARI-

MED București, Punct de lu-

cru Tg-Jiu, Calea Eroilor nr. 

56, oferă servicii medicale de 

consultații și operații catarac-

tă, glaucom. Aparatură de înal-

tă performanță, USA, JAPONIA, 

GERMANIA. 

Dr. Adrian Găvănescu, mem-

bru al Academiei Americane de 

Oftalmologie. 

Programări telefon 

0752295765.

Sărbătorirea Zilei 
Internaționale a Per-
soanelor Vârstnice, 
acest reper semnifi ca-
tiv dedicat vârstnici-
lor, a căror experiență 
și înțelepciune repre-
zintă virtuți specifi ce 
de neînlocuit, oferă 
membrilor Consiliului 
Județean al Organizațiilor de Pensionari și ai persoanelor 
vârstnice ocazia de a felicita pe toți pensionarii și persoanele 
vârstnice din localitățile județului nostru și le transmite un 
sincer și călduros salut, să se bucure de această zi, să aibă 
parte de mulți ani cu sănătate, bucurii și împliniri alături 
de cei dragi.

La mulți ani!
Președintele Consiliului Județean al Organizațiilor de 

Pensionari și al Persoanelor Vârstnice, Petre Rădulescu

PierderiPierderi
 I.I. BĂLAȘA A. EMIL, CUI 

30227987, F18/894/2012 declară 
pierdută autorizație Sanitar Veteri-
nară de funcționare, emisă de D.S.V. 
Gorj.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

FelicitareFelicitare

În cadrul ședinței de lucru a 
Sfântului Sinod al Bisericii Or-
todoxe Române, desfășurate în 

Aula Magna „Teoctist Patriarhul= din 
Palatul Patriarhiei, sub președinția 
Preafericitului Părinte Daniel, au 
fost adoptate o serie de hotărâri cu 
impact major pentru viața biseri-
cească. Printre acestea se numără și 
aprobarea icoanelor și textelor litur-
gice pentru cinstirea celor 16 femei 
canonizate în luna iulie 2025 – între 
care și Sfânta Cuvioasă Antonina de 
la Tismana, a cărei zi de prăznuire a 
fost stabilită pentru 23 decembrie.

Monahia Antonina Diaconu (1923–
2011) a viețuit mai bine de o jumăta-
te de secol în nevoință la Mănăstirea 
Tismana, întemeiată de Sfântul Nico-
dim, fiind o prezență tăcută dar pro-
fundă, un model de dăruire și curăție 
sufletească. Prin viața sa închinată 
slujirii lui Dumnezeu, a devenit un 
reper pentru întreaga obște și pen-

tru nenumărați credincioși care i-au 
cunoscut smerenia și discernământul 
duhovnicesc. Proclamarea oficială ca 
sfântă, sub numele Sfânta Cuvioasă 
Antonina de la Tismana, a fost apro-
bată de Sfântul Sinod în data de 1 
iulie 2025, iar includerea în sinaxar, 
împreună cu aprobarea icoanei și a 
slujbelor, s-a făcut în septembrie, 
marcând astfel finalizarea procesu-
lui de canonizare.

Această recunoaștere aduce o 
mare bucurie pentru județul Gorj și 
pentru întreaga regiune a Olteniei, 
dar mai ales pentru obștea Mănăsti-
rii Tismana, care se pregătește deja 
pentru organizarea primului hram 
în cinstea sfintei, pe 23 decembrie. 
Credincioșii sunt așteptați să partici-
pe la slujbele închinate acesteia, să-i 
aducă cinstire și să se roage pentru 
mijlocirea ei în fața lui Dumnezeu.

Tot în această ședință sinodală, 
au fost introduși în calendar și alți 

sfinți precum Sfântul Cuvios Dionisie 
Vatopedinul de la Colciu (11 mai), 
Sfântul Cuvios Petroniu de la Prodro-
mu (24 februarie) și Sfântul Ierarh 
Nicolae Velimirovici (18 martie). De 
asemenea, au fost aprobate două noi 
sărbători dedicate Maicii Domnului – 
Icoana Maicii Domnului de la Craiova 
(30 august) și Icoana Maicii Domnu-
lui de la Mănăstirea Dintr-un Lemn 
(21 iulie) – întărind evlavia poporului 
român față de Născătoarea de Dum-
nezeu.

Canonizarea și includerea în ca-
lendarul oficial a Sfintei Cuvioase 

Antonina de la Tismana reprezintă 
nu doar o recunoaștere a unei vieți 
exemplare, ci și o chemare către re-
descoperirea sfințeniei care rodește 
în tăcere, în rugăciune și în jertfa de 
sine. 

Prin această decizie, Biserica 
Ortodoxă Română nu doar onorează 
trecutul, ci inspiră prezentul și viito-
rul credinței noastre. Tismana devi-
ne astfel nu doar o vatră de istorie, 
ci și un loc de pelerinaj, în care ru-
găciunea unei sfinte contemporane 
se face punte între cer și pământ.

IZABELLA MOLNAR
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Într-un parc
Un bătrân ședea-ntr-un parc
Pe o bancă ponosită
Și privea pierdut în larg,
Căutând pe a sa iubită.

În zadar întreabă cerul;
Veste el nicicum nu află,
Că-i atât de vast eterul,
Mai întins ca orice apă.

Depărtarea-i mult prea mare
De aici la altă lume,
Că nici gândul cel mai tare
Nu găsește-o cale anume.

Vrea  să afle unde șade,
Ce gândește, ce mănâncă,
Care dor o arde tare,
Ce probleme o frământă!

Vrea să știe de-i e bine,
Dacă-i trebuie ceva,
Dacă-i bine-n acea lume; 
C-ar veni și el cândva!

Poate astăzi, poate mâine,
S-ar putea chiar peste ani;
O să lase-această lume
Cu regrete printre fani.

C-a fost bun, a fost de treabă,
Au să zică unu, doi,
Alții or crede mai degrabă
C-a pierdut turma de oi!

Gura lumii n-o împacă
Nicio faptă, niciun gând;
Va lansa vorbe de clacă
Până intră în pământ!
  ION VELICI

2 – Soiuri de grâu și de triticale

Soiurile de culturi agricole sunt cel de-al 3-lei factor 
component al ecuației producției agricole – casă – masă – 
rasă - și aportul lor la cuantumul și calitatea recoltei este 
tot de o treime. Fermierii nu trebuie să neglijeze pe ni-
ciunul din acești factori, căci factorul realizat în cea mai 
mică măsură este cel care imprimă parametrii maximali ai 
recoltelor, este factorul limitativ. Iată cele mai potrivite 
soiuri de grâu de toamnă pentru zona noastră:

1 – Apullum – produs la Turda, soi cu foarte bună 
rezistență la ger și o mare capacitate de înfrățire, dar și 
cu însușire de panificație superioară. Spicul său este aris-
tat, alb-mat și conține boabe mari, cu m m b de 44 – 48 gr. 
Are o perioadă de vegetație de 265 – 275 zile și  potențial 
productiv de 5.700 – 9.200 kg boabe / ha. 

2 – Arieșan – soi produs tot la Stațiunea Agricolă (de-
numirea stațiunii este simplificată pentru a face comuni-
carea mai ușor inteligibilă) Turda, soi precoce, productiv, 
cu bobul mare și capacitate bună de înfrățire (2 – 5 frați / 
plantă,  din care primii 2, cei de rangul unu, sunt fertili). 
Acest soi are o bună rezistență la iernare și cădere. Spi-
cul său este aristat, de densitate medie, roșcat, lung de 
8,0 – 8,5 cm iar boabele sunt mari, au m m b, (masa a o 
mie de boabe), de 50 – 55 gr. Acest soi are o perioadă de 
vegetație de 260 – 270 zile, un potențial de producție de  
5.500 – 10.500 kg boabe / ha, (condiționat de agroteh-
nica aplicată), un conținut destul de ridicat de proteină, 

Înființarea culturilor de toamnăÎnființarea culturilor de toamnă
12 – 15 %, și gluten umed de 28 – 35 %. 

3 – Dumbrava – soi produs tot la S A Turda, cu o bună 
rezistență la iernare  și făinare, o foarte bună rezistență 
la cădere și scuturare. Are o bună capacitate de înfrățire, 
2 – 5 frați, spic alb, aristat și boabe mari, cu  m m b de 
45 – 55 gr. Perioada de vegetație este de 270 – 280 zile 
iar potențialul de producție de 5.600 – 10.800 kg boabe 
/ ha.

4 – Turda 2000 – produs, așa cum îl arată și numele, 
tot la Turda în anul 2000, dar rezistă foarte bine în cul-
tură și acum. Este un soi productiv, cu bune însușiri de 
panificație. Are o foarte bună putere de înfrățire, 2 – 9 
frați, spic alb, aristat și boabe mari, cu m m b de 48 – 55 
gr. Perioada de vegetație este de 270 – 275 zile iar capaci-
tatea de producție de 6.000 – 10.000 kg boabe / ha. 

5 – Andrada – soi produs tot la Turda, cu o bună 
rezistență la încolțire a boabelor în spic, iernare și foarte 
bună rezistență la cădere. Spicul său este roșu, aristat, 
iar boabele ovale, de culoare roșie, mari, cu m m b de 
46 – 50 gr. Are o capacitate medie de înfrățire, 2 – 4 frați, 
conține 12,73 % proteine și un gluten de foarte bună cali-
tate. Potențialul său de producție este de 7.000 - 9.300 
kg / ha.

6 – Șimnic 30 – soi de grâu foarte precoce produs la S A 
Șimnic, lângă Craiova, și are bune calități de panificație. 
Este un soi cu talie înaltă și bună capacitate de înfrățire, 
foarte bună rezistență la cădere, secetă și scuturare. Are 
spicul cilindric, mediu ca lungime și densitate, alb, iar 
boabele sale sunt ovale, mari, m m b de peste 50 gr, de 
culoare roșie. Potențialul său de producție este cuprins 
între 5.000 și 7.500 kg boabe pe ha .

Recomand aceste soiuri pentru cultură în Gorj, deoa-
rece condițiile pedoclimatice ale Turdei și Șimnicului sunt 
asemănătoare cu cele ale Gorjului, și deci soiurile acestea 
sunt  specifice și zonei noastre.

Armele albe luptă împotriva poluării 
într-un singur caz: când tai fumul cu cuțitul.                                   

Ion VELICAN

Cred că astăzi puțini fermieri mai produc pâine de 
casă sau grâu în cantități comerciabile, și de aceea mă 
opresc la aceste soiuri, produse în instituții cu condiții 
naturale foarte asemănătoare Gorjului, și vreau să reco-
mand în continuare cele mai bune soiuri de triticale. 
Fac aceasta nu numai pentru faptul că această cereală 
are cel mai ridicat potențial productiv și suportă mai bine 
condițiile pedoclimatice și de agrotehnică de la noi, dar și 
pentru faptul că triticale poate fi utilizat în hrana anima-
lelor mamifere în cantități cu mult mai mari decât grâul, 
fără riscul intoxicațiilor furajere. Toate soiurile de triti-
cale ce vor fi descrise mai jos sunt produse de I N C D A,  
Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare pentru 
Agricultură - Fundulea, autoritate supremă în acest do-
meniu. Soiurile de plante de cultură pot fi în exploatare 
chiar și peste 20 de ani, spre deosebire de hibrizi a căror 
durată de exploatare este mai redusă. Așadar:

1 – Negoiu – soi creat în anul 2012. Acest soi are pa-
iul gros, de 110 – 120 cm înălțime, spicul mare, alb-mat, 
aristat, piramidal. Boabele sunt mari, oval-alungite, de 
culoare roșu-deschis, cu m m b de 48 – 54 gr și m h, masa 
hectolitrică, adică greutatea a 100 litri boabe, 5 băniți, 
de 72 – 74 kg. Soiul de triticale Negoiu este precoce, 
rezistent la cădere, cu înrădăcinare bună și pai elastic, 
rezistent la încolțirea boabelor în spic, are o bună capa-
citate de înfrățire, toleranță la ionii de aluminiu din sol, 
o rezistență medie la rugini și făinare, dar bună la fuza-
rioză și septorioză, boli ale frunzelor și spicului. Capaci-
tatea de producție este superioară grâului în medie 
cu 11.000 – 12.000 kg / ha. Pe lângă utilitatea ca furaj, 
acest soi este bun și pentru panificație, în amestec 1 / 
1 cu grâu, sau în industria alcoolului. Este recomandat 
pentru cultură pe solurile podzolice, exact ceea ce are 
Gorjul nostru.

2 – Oda FD – soi de talie mai mică decât Negoiu, dar 
cu paiul mai gros, deci mai rezistent la cădere. Spicul său 
este mediu ca mărime, ușor aplecat, ușor colorat, aristat. 

Boabele sunt aproape rotunde, de culoare roșu-deschis, 
cu m m b de 43 – 47 gr și m h de 73 – 77 kg. Rezistă bine la 
iernare, cădere, rugina brună, fuzarioză, septorioză, este 
tolerant la aluminiu și mediu rezistent la rugina galbenă și 
făinare. Are potențial de producție de 6.800 – 10.500 kg 
/ ha, aceeași utilizare și răspândire ca și soiul Nehoiu.

3 – Pisc – soi cu aceeași constituție fizică întâlnită la 
soiul Negoiu. Spicul său este aristat, cu densitate mijlo-
cie, alb-mat, piramidal și cu ariste lungi. Boabele sunt 
mari, oval-alungite, de culoare roșu-deschis, cu m m b 
de 47 – 52 gr și m h de 71 – 74 kg. Are rezistență bună la 
ger, cădere, rugina galbenă, făinare, fuzarioză, septorio-
ză, încolțirea boabelor în spic, medie la rugina brună, și 
este tolerant la aluminiu. Are un potențial de producție 
de 7.200 – 11.500 kg boabe / ha, aceeași utilizare și 
răspândire ca și celelalte două soiuri.

Am rugămintea către dumneata cititorule, să ții 
minte și să aplici cât mai bine cele recomandate de 

mine, dacă vrei să nu-ți „rupi oasele” în zadar!

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 
ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

             Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de al-

bine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult 
decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 
de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi 
decât noi, oamenii, - căci ele sunt cele care ne țin 
pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem 
și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de 
altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă 
văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe te-
lefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient,  în care 
mi se aduce la cunoștință despre masacrarea familii-
lor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi, care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în 
timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii de 
acesta.

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 
apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel de 

nereguli.
Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.

Așadar:
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii 
din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu 

ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 

ferma, gospodăria dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
 Bunăstarea vine către tine apoi ...

                                         Ing. ION VELICI
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Sportiva gorjeancă 
Denisa Golgotă (23 
de ani) a câștigat 

medalia de aur la sol, în 
weekend, la Cupa Mondială 
de gimnastică artistică de 
la Szombathely (Ungaria). 

Aur pentru o gorjeancă la 
Cupa Mondială din Ungaria

Reprezentanta țării noastre 
a fost notată în finală cu 
12,750 puncte. Podiumul a 
fost completat de două gim-
naste braziliene, Julia Soa-
res (12,550) și Julia Coutin-
ho (12,250). Golgotă primise 
cea mai mare notă din califi-
cări la acest aparat, 13,400 

puncte. România a partici-
pat cu trei gimnaste la con-
cursul din țara vecină, ce-
lelalte două fiind Ella Crețu 
Oprea și Anamaria Mihăescu, 
însoțite de antrenorii Corina 
Moroșan și Florin Cotuțiu, de 
arbitra Ileana Hrișcă și de ki-
netoterapeutul Tona Foti.

Canotorii s-au întors în țară: ,,Rezultatele ne confirmă valoarea”Canotorii s-au întors în țară: ,,Rezultatele ne confirmă valoarea”

România a încheiat Cam-
pionatele Mondiale de Cano-
taj de la Shanghai cu două 
medalii de aur și patru de 
argint. 

Aurul a fost cucerit la 
dublu rame feminin (Simo-
na Radiș și Magdalena Rusu) 
și 8+1 mixt (Magdalena 
Rusu, Maria Lehaci, Andrada 
Moroșanu, Florin Lehaci, Flo-
rin Arteni, Ciprian Tudosă, 
Ștefan Berariu, Simona Radiș 
și Victoria Petreanu), iar ar-

gintul la patru rame feminin 
(Ancuța Bodnar, Geanina 
Juncănariu, Adriana Adam și 
Amalia Bereș), patru rame 
masculin (Ștefan Berariu, 
Sergiu Bejan, Andrei Mândri-
lă și Ciprian Tudosă), dublu 
rame masculin (Florin Arteni 
și Florin Lehaci) și 8+1 femi-
nin (Cristina Drugă, Roxana 
Anghel, Iulia-Liliana Bălă-
ucă, Maria Lehaci, Ancuța 
Bodnar, Geanina Dumitrița 
Juncănariu, Adriana Adam, 

Amalia Bereș și Victoria Pe-
treanu). 

Țara noastră a avut 12 
echipaje în concurs. În cla-
samentul pe medalii, Olanda 
a ocupat primul loc (4 de 
aur, 1 de argint, 1 de bronz), 
urmată de Marea Britanie 
(3-4-1) și China (3-3-1). 
Delegația tricoloră a susținut 
o conferință de presă, marți 
după-amiază, la întoarcerea 
în țară.

Antrenorul coordo-

nator al lotului naţional, 
Dorin  Alupei, a declarat 
că rezultatele obţinute 
confirmă încă o dată valoarea 
canotajului românesc şi locul 
său în topul mondial.

,,A fost o ediţie destul de 
grea, un pic atipică. Pe lân-
gă adversarii noştri foarte 
bine pregătiţi, un adversar a 
fost şi vremea. 

Am avut temperaturi ex-
trem de ridicate la Shanghai 
şi umiditate foarte mare, 
dar echipa medicală a reuşit 
să echilibreze lucrurile ast-
fel încât sportivii să concu-
reze la cel mai înalt nivel. 
Am revenit acasă cu un bi-
lanţ istoric: 6 medalii mon-
diale, dintre care 2 de aur 
şi 4 de argint. Rezultatele 
confirmă încă o dată valoa-
rea canotajului românesc şi 
locul nostru de tradiţie în 
topul mondial=, a afirmat 
Alupei.

,,Sunt cele mai bune re-
zultate la un Mondial din 
1997 încoace, iar ele repre-
zintă dovada muncii imense 

depuse de voi, a sacrificiilor 
pe care le faceţi zi de zi şi 
a disciplinei care vă carac-
terizează. Ştiu cât de greu 
v-a fost să vă antrenaţi, să 
rezistaţi presiunii şi să în-
fruntaţi adversarii în condi-
ţii extreme, cu temperaturi 
sufocante şi umiditate ridi-
cată. Pentru mine, fiecare 
dintre voi este un adevărat 
erou. Suntem la începutul 
unui nou ciclu olimpic, unul 
în care obiectivul suprem ră-
mâne participarea şi perfor-
manţa la Jocurile Olimpice 
de la Los Angeles, din 2028. 
Rezultatele de la Shanghai 
ne arată că suntem pe dru-
mul cel bun şi că avem toate 
resursele necesare pentru 
a visa la noi performanţe 
olimpice. Acest parcurs ne 
dă încredere şi energie să 
muncim în continuare, să 
ne perfecţionăm şi să rămâ-
nem printre cei mai buni din 
lume=, a transmis preşedin-
ta Federației Române de Ca-
notaj, Elisabeta Lipa.
CĂTĂLIN PASĂRE
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Universitatea Craiova 
va evolua, în premi-
eră,  în grupele unei 

competiții europene de fot-
bal: Conference League. Ol-
tenii vor debuta în cea de-a 
treia întrecere continentală 
ca importanța în sudul Polo-
niei, contra celor de la Ra-
kow. Meciul din această seară 
începe la ora 22:00.

Polonezii au avut o cam-
panie bogată de transfe-
ruri înainte de acest sezon. 
Au achiziționat jucători de 
aproape 10 milioane de euro. 
Este vorba despre Jonatan 
Brunes (de la Leuven, pentru 
2 milioane de euro), Tomasz 
Pienko (Zaglebie, 1,75 mili-
oane), Bogdan Mircetic (Rad-
nicki, 1,5 milioane), Karol 
Struski (Aris Limassol, 1 mili-
on), Peter Barath (Ferencva-
ros, 1 milion), Marko Bulat 
(Dinamo Zagreb, 800.000 de 
euro), Oskar Repka (Katowi-
ce, 700.000 de euro), Jesus 
Diaz (Stal Rzeszow, 500.000) 
și Lamine Diaby-Fadiga (Jagi-
ellona, 120.000).

Înfiinţată în 1921, Ra-
kow Czestochowa a devenit 
campioana Poloniei în 2023, 
cu fundaşul român Bogdan 
Racovițan în lot, păstrat până 

Craiova, în fața primului 
test european din grupe

în prezent. Este pe locul 11 
în campionat, cu 11 puncte 
după 9 etape, după ce anul 
trecut a pierdut titlul în faţa 
lui Lech Poznan.

Antrenor este polonezul 
Marek Papzoun (51 de ani), 
aflat în funcţie de un an. În 
tururile anterioare ale Con-
ference League a trecut de 
slovacii de la Zilina (3-1 şi 
3-0), de israelienii de la Mac-
cabi Haifa (0-1 şi 2-0) şi de 
bulgarii de la Arda Kardzhali 
(1-0 şi 2-1).

Pentru meciul Rakow 
Czestochowa – Universitatea 
Craiova, UEFA a delegat o 
brigadă de arbitri din Malta, 
cu Ishmael Barbara la cen-
tru, ajutat de asistenţii Luke 
Portelli şi James Muscat. Al 
patrulea oficial este Philipp 

Farrugia, iar la VAR vor fi doi 
italieni, Michael Fabbri, ar-
bitru VAR, şi Rosario Abisso, 
arbitru asistent VAR.

Delegat UEFA la meciul de 
pe arena Zagłebiowski Park 
Sportowy din Sosnowiec este 
olandezul Eugene Westerink, 
iar observator de arbitri a 
fost desemnat cehul Karol 
Vidlak. Echipa craioveană va 
reveni în țară a doua zi după 
confruntarea cu Rakow. Lotul 
nu va ajunge în Bănie, ci la 
București, pentru a pregăti 
confruntarea de duminică de 
pe Arena Națională, cu FCSB.

La partida din Polonia se 
estimează ca alb-albaștrii 
vor fi susținuți și de 500 de 
suporteri. Meciul cu Rakow 
va fi transmis la TV de Prima 
Sport 1 și Digi Sport 1.

Sportivii de la ACS X.P.Karate Țicleni s-au întors cu mai 
multe medalii de la Campionatul Național de Karate Wado 
Kai, organizat de Federația Română de Arte Marțiale, de-
partamentul Wado Kai și CSM Unirea Alba Iulia. Coordonați 
de președintele Simion Băluță, ei au obținut următoarele 
rezultate:

1. Martin Alexandru -aur kumite
2. Mezdrea Robert - argint kata,aur kumite,bronz kata 

echipe
3. Surcă Diana-argint kata,argint kumite,aur kumite 

echipe
4. Stăncioi Albert - bronz kumite
5. Călugăru Cristian - bronz kata,bronz kumite
6. Coltatu Antonia - argint kata,argint kumite,bronz kata 

echipe
7. Nistor Patricia - argint kata,argint kumite
8. Nistor Cristian - bronz kata,argint kumite,bronz kata 

echipe
9. Sută Ariana - argint kata,argint kumite,aur kumite 

echipe
10. Oarfă Andra - bronz kata,argint kumite,bronz kata 

echipe,aur kumite echipe
11. Zanfira Denisa - bronz kata,bronz kumite,aur kumite 

echipe
12. Pavel Marian - argint kata,argint kumite
13. Florescu Andrei - argint kumite
Diana Surcă, Ariana Sută, Andra Oarfă, Andrei Florescu și 

Marian Pavel au fost selectați la Lotul Național care va re-
prezenta România la Campionatul European Wado Kai, proba 
kumite, la începutul lunii noiembrie, în  Liege (Belgia). 

CĂTĂLIN PASĂRE

Karatiști gorjeni, Karatiști gorjeni, 
medaliați la Alba Iuliamedaliați la Alba Iulia


